
Řevnice - Hit letošního léta, film Zápisník alkoholič-
ky, představí 20. září od 19.00 na speciální projekci v
řevnickém kině jeho tvůrci. Chybět nebude ani reži-
sér Dan SVÁTEK.
Váš nejnovější film trhá divácké rekordy. Už jste to
pořádně oslavil, zapil…?
Stačil jsem před pár dny zapít narození mé první dcery.
Jinak jsme domluvili, že pořádně oslavíme pětistéhotisí-
cího diváka. Tato  hranici byla překonána v momentě,
kdy čtete tyto řádky. Obávám se, že dojde i na alkohol.
Čekal jste tak obrovský ohlas Zápisníku alkoholičky,
věřil jste v něj?
Věřil jsem - jako ostatně vždy, když něco dělám. Ale up-
římně: takovou návštěvnost a zájem o téma jsem neče-

kal. Nikdo z nás. To, že téma alkoholu táhne, jsme si
ověřili na filmu Úsměvy smutných mužů, ale u žen, tedy
v případě Alkoholičky, je zájem ještě daleko větší. 
Čím to podle vás je, že je z filmu hit letošního léta? Je
- skromnost stranou - tak skvělý, jsou tak skvělé herec-
ké výkony, nebo se v něm nemálo diváků, resp. divaček
více či méně »najde«…?
Myslím, že se tady sešlo víc věcí. Přitom před premié-
rou to tak vůbec nevypadalo - do kin na jaře a začátkem
ledna nikdo nechodil. Mohlo to dopadnout tragicky. Ale
je to nejspíš, jak jsme zpětně analyzovali, spojení tema-
tu, jemuž každý rozumí, skvělých herců v čele s Tere-
zou Rambou, žíznivé léto a syndrom Bridget Jonesové,
kdy ženy spolu vyrážejí za zážitkem. (Dokončení na str. 3)

V tomto čísle Našich novin
* Soused Ignát by byl potěšen - str. 2

* Z otroků se stali Vikingové - str. 11

* Sokol založili v hospodě - str. 14

Dva vlaky na jedné
koleji, málem se srazily
Černošice - Pouhých sto metrů od se-
be zastavily na jedné koleji dva vlaky
v Černošicích 22. srpna. Správa že-
leznic referovala jen o poruše trakční-
ho vedení, takže incident - navzdory
jeho závažnosti - nezačala okamžitě
vyšetřovat Drážní inspekce.
„V Mokropsích nejprve vlak CityEle-
phant asi ve 13.30 poškodil trakční
vedení. Jenomže přijížděly vlaky dal-
ší a jeden z nich železničáři pustili do
obsazeného úseku,“ uvedly 27. srpna
novinky.cz. „Vlak zastavil až v ne-
bezpečné stometrové vzdálenosti od
soupravy CityElephant. Podle serveru
zdopravy.cz do stojícího vlaku sou-
prava nenarazila jen proto, že i u něj
se strhlo trakční vedení. Server chybu
zhodnotil jako jednoznačné zavinění
obsluhy hradla v Kazíně,“ doplnily.
V současnosti už se incidentem, který
mohl skončit tragicky, zabývá Správa
železnic, drážní úřad i ministerstvo
dopravy.                                    (mif)

ŠKOLA (ZASE) ZAČALA. Školáci se po prázdninách vrátili v pondělí 2. září do tříd. Řevnická učitelka Pavlína Fia-
lová vítala »své« čtvrťáky s fialkou v ruce. Foto Marta ŠPLÍCHALOVÁ

Naší branží protéká proud alkoholu!
DO ŘEVNIC DORAZÍ REŽISÉR FILMU ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY DAN SVÁTEK

9. září 2024 - 18 (886) Cena výtisku 10 Kč

Nic není tak horký!

hlásil Marek Eben

Zraněného dělníka
přenesl k sanitce jeřáb
Dobřichovice -  K urgentnímu tran-
sportu pacienta v Dobřichovicích
vyjeli řevničtí profesionální hasiči
31. srpna před polednem. 
„Jednalo se o těžce zraněného dělní-
ka na druhém patře domu ve výstav-
bě,“ sdělil velitel hasičů Jaroslav
Růžička. „Po ošetření záchrannou
službou byl zafixován do vakuové
matrace, transportní vany a společně
s hasičem-lezcem přenesen pomocí
jeřábu k sanitce, která jej dopravila
k vrtulníku,“ dodal. Zraněný byl ná-
sledně letecky transportován do ne-
mocnice.   (mif)

Přijďte volit 20.–21. září



Naše noviny 18/24 AKCE, OD ČTENÁŘŮ, Strana 2

Soused Ignát by byl jistě potěšen...
ŘEVNIČTÍ VELKOLEPĚ OSLAVILI 170. NAROZENINY ZNÁMÉHO SPISOVATELE, NOVINÁŘE A REDAKTORA
Řevničtí slavili 170. narozeniny své-
ho dlouholetého souseda, spisovate-
le, novináře a redaktora Ignáta Herr-
manna velkolepě, skoro celý týden.
Letopisecká komise v čele se Zdeň-
kem Valešem připravila program na-
bitý nejen informacemi a vzpomín-
kami, ale především zážitky všeho
druhu, humorem a sousedskou atmo-
sférou. Podílely se na něm desítky
lidí a přítomen byl i Herrmannův
pravnuk Petr Mayer. 
Začalo to 28. srpna vernisáží herr-
mannovské výstavy v Dřeváku. K
vidění byly knížky, jež autor kdysi
věnoval řevnické městské knihovně,
která nyní nese jeho jméno, spousta
publikací, fotografií a dokumentů,
většinou z rozsáhlé sbírky Miloše
Hlaváčka. Mimo jiné svázané roční-
ky humoristického časopisu Švanda
Dudák, který spisovatel desítky let
vydával a redigoval. Profesor Pře-
mysl Rut zasvěceně pohovořil o mi-
strově díle. Jan Flemr představil
Herrmannova souputníka Jakuba
Hrona Metánovského, předobraz
mytického Járy Cimrmana  a brilant-
ně přednesl některé z jeho pozoru-
hodných básní otištěných v Herrma-
nnově časopise. Bývalý a současný
předseda Letopisecké komise, Jind-

řich König a Zdeněk Valeš, přiblížili
činnost a osobnosti řevnického Ok-
rašlovacího spolku, v němž jubilant
rovněž působil.   
Večer krásně dovršily dvě herrman-
novské miniatury v podání řevnic-
kých ochotníků: divadelní aktovka
Nevrací se aneb Dušičková šedivina
ve slohu norském a inscenované čte-
ní povídky Sudička!, již do svého
knižního výběru nejlepších českých

povídek zařadil Bohumil Hrabal.
Vzhledem k tomu, že spisovatel stál
také u počátku sportovního plavání u
nás a 25. srpna 1895 předsedal sboru
rozhodčích na vůbec prvních zem-
ských plaveckých závodech v Praze
na Vltavě, rozhodli se pořadatelé os-
lav na jeho počest založit tradici pla-
veckých závodů na Berounce. 1. roč-
ník Memoriálu Ignáta Herrmanna se
konal 1. září na řevnické koupací

louce. Zúčastnilo se 22 plavců, mezi
nimi i osmaosmdesátiletý Jindřich
König. Historicky prvním vítězem
se stal Vláďa Kostlán. Jako přísný
sudí na závody dohlížel a ceny pře-
dal sám Ignát Herrmann. Při této pří-
ležitosti byly vystaveny inspirativní
maturitní práce studentů pražské
SUPŠ, oboru výstavní a prostorový
design, na téma Řevnická plovárna.  

Zlatý věk Řevnic
Dobový kontext Herrmannova půso-
bení u Berounky, období velkého
rozkvětu města, na závěr oslav při-
blížila 3. září opět v Dřeváku před-
náška Jindřicha Königa a Zdeňka
Valeše nazvaná Řevnice před 100
lety, kterou sugestivně zarámovala
dobová hudba v podání FooQuin-
tetu. Dalo se nahlédnout do starých
kronik města i skautů. A jako zlatý
hřeb stála před Dřevákem dosud po-
jízdná Tatra 11, vyrobená v srpnu
1924, tedy přesně před 100 lety. Její
majitel František Valšuba ochotně
zodpovídal dotazy zvědavců. A úpl-
ně nakonec ještě pro velký úspěch
znovu repríza Herrmannových mini-
atur v podání řevnických ochotní-
ků... Soused Ignát by byl jistě potě-
šen!      marie rESlOVá, Řevnice

Poslední prázdninovou sobotu se v Dobřichovi-
cích konaly tradiční vinařské slavnosti, které -
jako obvykle - přilákaly milovníky vína z široké-
ho okolí. 
Akce se uskutečnila v křižovnickém zámku a jeho
přilehlém okolí včetně kouzelného odpočinkové-
ho prostředí pod zámkem kolem viničného sloupu
sv. Václava. Ochlazení v Berounce bylo také pří-
jemným zpestřením, kterému jen tak někdo neo-
dolal. Hlavními aktéry slavností byli vinaři Ska-
lák, Sv. Václav, Fučík, Skoupila, Maňák, Koneč-
ný, Spielberg, Průdek, Volařík, Arte Vini, Modré
vinařství, Ampelos, U Křížku a samozřejmě ne-
mohl chybět ani vítěz soutěže Vinař roku 2024,
kterým se stal Jiří Uherek. Od Českého archívu
vín, spoluorganizátora slavností, jsme mohli
ochutnat také vína rakouská a německá. Kromě

vín zde bylo k mání také kvalitní Prosecco či  ci-
der z místní Ciderie Jáchyma Klimenta. 
Vinaři se ochotně dělili o své příběhy, metody vý-
roby a zajímavosti spojené s jednotlivými odrůda-
mi. Atmosféru slavností výrazně pozvedla živá
hudba. Hlavním tahákem byla kapela Terne Čha-
ve, která svým energickým vystoupením strhla
publikum k tanci. Jejich mix romské hudby s mo-
derními prvky roztančil natěšené publikum. Vi-
nařské slavnosti v Dobřichovicích se tak opět sta-
ly událostí, na kterou budou návštěvníci dlouho
vzpomínat. Spojení kvalitního vína, skvělé hudby
a zábavy pro celou rodinu a krásného prostředí
vytvořilo jedinečný zážitek, který již teď vyvolá-
vá očekávání a těšení na příští ročník. 

Andrea SVitákOVá, Dobřichovice
Foto tomáš HEJlEk

PLAVCI. Účastníci Memoriálu Ignáta Herrmanna. Foto Marie RESLOVÁ

Vinařky přilákaly do Dobřichovic milovníky vína z širokého okolí

Od roku 2017 se dospělí skauti z Prahy, středních
Čech, ale i dalších měst republiky setkávají na
rozlučkovém happeningu s létem – Rokosově
memoriálu. Netradiční sportovně, ale i recesně la-
děná akce se koná tradičně poslední prázdninový
den 31. srpna. Letos se uskutečnila potřetí v okolí
Řevnic, její hlavní plavecká část na místní říční
plovárně u relaxační loučky v Berounce. 
Rokosův memoriál je součástí aktivit Akademie
Jaroslava Foglara, která už více než půl druhého
desetiletí sdružuje příznivce díla legendárního
spisovatele chlapeckých románů a rozvíjí autorův
literární a výchovný odkaz. Pro oldskauty z pořá-
dajícího 48. klubu Jestřábi Praha je to zároveň
otevírání brány nového skautského roku. 
Název Rokosův memoriál připomíná smutnou
epizodu z Foglarova románu Boj o první místo –
utonutí žáka Rokose. Chlapec se poslední den
prázdnin vydal na koupaliště a nešťastnou náho-
dou přišel o život. „Ač tato kapitola knihy popisu-
je tragickou událost, naše akce má spíš optimistic-
ký náboj,“ říká Michal Václ, který s myšlenkou
happeningu přišel mezi oldskauty a foglarovce
před osmi lety. „Pilířem programu jsou každoroč-
ně plavecké či potápěčské soutěže, vloni jsme
v Berounce sehráli zápas ve vodním pólu. Záro-
veň plníme jednu ze zkoušek dovedností z romá-
nu Hoši od Bobří řeky – ulovení bobříka plavání.“
Happening v údolí Berounky každoročně doplni-

ly poznávací vycházky do okolí. V předchozích
dvou letech objevovali účastnící místa u bývalého
řevnického mlýna a pod Černou skálou u Zadní
Třebaně, kde známý kreslíř, muzikant a brdský
tramp Marko Čermák namalovat dva obrazy s te-
matikou legendárního chlapeckého klubu Rych-
lých šípů. „Letos jsme se naopak vypravili na vr-
chol Černé skály. Z tamní vyhlídky Marko Čer-
mák v jedné ze svých podmanivých krajinomaleb
zachytil krásný pohled na Řevnice a panoramatic-
ký hřeben Brd,“ dodává Jana Adamcová, členka

klubu Jestřábi, a pravidelná účastnice Rokosova
memoriálu.
O tom, že »vodních hrátek« v Berounce si old-
skauti a foglarovci užívali plnými doušky vypoví-
dá společná momentka čtveřice nejzdatnějších
plavců z osvěžujících vod Berounky (na snímku).
Jeden z plavců – Martin Rosol – absolvoval celou
trasu ze Zadní Třebaně do Řevnic plaveckým
»maratonem“ v korytě řeky…

Slavomil JANOV, Praha
Foto Anežka EmmErliNgOVá

Rokosův memoriál se potřetí uskutečnil - v Berounce
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Naší branží protéká proud alkoholu!
DOKONČENÍ ZE STRANY 1

Na rovinu: jaký je váš vztah k alko-
holu? jste typický Čech, nebo patří-
te k abstinující menšině?
Dám si rád pivo nebo dobré víno.
Naší branží protéká proud alkoholu
všeho druhu, bylo těžké to nějak
krotit. Říkám »bylo«, protože priori-
ty mám jinde. Nicméně nejsem ink-
vizitor a propagátor života bez alko-
holu. To bych byl pokrytec. Ani
našimi filmy o alkoholu netvrdíme,
že je to zákonitě zlo. Zlo to začíná
být ve chvíli, kdy to neukočírujeme
a chlast se stane pro nás prioritou.
Takže opětně platí stará dobrá prav-
da: Všeho s mírou!
jako režiséra vás evidentně alkohol
zajímá - nebo je to jen náhoda, že
jste po Úsměvech smutných mužů
natočil nyní právě Zápisník alkoho-
ličky? Hrál v tom nějakou roli fakt,
že »váš« kameraman jakub Šimů-
nek je - stejně jako autorka knižní
předlohy Michaela duffková - do-
ma v dolním Poberouní?
Alkohol mě začal zajímat v momen-
tě, kdy do závislosti spadl můj ka-
marád, spisovatel Josef Formánek.
Ten navíc právě kvůli - a možno říct,
že i díky - závislosti napsal skvělou
knižní předlohu k Úsměvům. Těch
příběhů jsem pak během natáčení a
po filmu slyšel mraky. Zlomem byl
blog Míši Duffkové Zápisník alko-
holičky. Zbytek znáte. 
Pomáhali, radili vám »místňáci«  j.
Šimůnek, resp. M. duffková s výbě-
rem lokací? Natáčelo jste mj. v Řev-
nicích a dobřichovicích...
Míša Duffková nám dala pro natáče-
ní k dispozici své centrum pro léčbu
závislostí Alkos v Dobřichovicích,
takže jsme logicky hledali další mo-
tivy poblíž. A - ano, Jakub Šimůnek
zná okolí dokonale, takže nám dával
tipy na další lokace.
Vy sám, rodák z dačic, ke kraji ko-
lem dolní Berounky a pod Hřebeny
nějaký vztah máte? Znáte to u nás,
jezdíte sem, máte tady případně ně-
jaká oblíbená místa…?
Já jsem především hrdým rodákem z
Telče. To, že mám v rodném listě
Dačice, je dáno pouze skutečností,
ze v Telči nebyla a není porodnice.
Jinak okolí Řevnic, oba břehy Be-
rounky a třeba Karlštejnsko miluju.
Já sám teď také bydlím v krásném
kraji - na jih od Prahy, u řeky
Sázavy... 
Svůj první film jste natočil už jako
student gymnázia v Telči. o čem
byla druhá strana stínu? A jak se to
přihodilo, že už jste se jako teenager
rozhodl pro filmařské, režisérské
řemeslo? 
Vy mne teda máte důkladně proklep-
nutého - klobouk dolů! Ano, doteď u
nás v rodině koluje historka, jak
jsem tomuto amatérskému filmu dá-
val přednost před učením se na ma-
turitu a naši mě málem vystěhovali z
domu. Druhá strana stínu byla těžká

romanťárna, ale - třikrát za sebou
jsme vyprodali telčské kino! Takže
tak asi začala ta divácká úspěšnost...
Ale zpět k tomu gymplu. Původně
jsem se chtěl věnovat přírodě, studo-
vat ji. Přesto jsem šel nejprve na
gymnázium, ovšem na přírodověd-
nou větev. Jenže k mému překvapení
to nebylo ani tak o přírodě, jako o
matematice. A s tou jsem nikdy ne-
byl kamarád. V polovině studia jsem
přešel na humanitní větev, kde jsem
dal důraz na mou lásku k literatuře.
A protože odjakživa miluju příběhy,
zjistil jsem, že film je komplexním
souhrnem všech druhů umění. A
chytlo mě to tak, že jsem to šel po
gymnáziu studovat.
ještě jako student jste se v roli prak-
tikanta režie podílel i na natáčení
amerického velkofilmu Mission:
Impossible. »Poznamenala«, ovliv-
nila vás tato zkušenost hodně?
Ano, když jsem studoval film ve Zlí-
ně, dostal jsem se, lépe řečeno, ve-
cpal se drze do štábu tohoto americ-
kého velkofilmu. Zpočátku jsem
dělal runnera a nosil Tomovi Cruise-

ovi kanadské borůvkové limonády,
ale pak se moje funkce vykrystalizo-
vala do regulérní praxe a ještě jsem
byl za to, na tu dobu, královsky zap-
lacen. Ovlivnilo mě to tak, že jsem si
na začátku kariéry splnil sen točit s
Tomem Cruisem a režisérem Bria-
nem de Palmou, ale uvědomil jsem
si, že takovéto megalomanské pro-
jekty dělat netoužím. Od té doby
upřednostňuju minimalistický štáb
založený na přátelství.
Kromě alkoholu jste jako režisér ve
svých filmech »řešil« i drogy, vraž-
dy, únos, vztahy rodičů a dětí…
Čím to, že vás přitahují právě tako-
váto témata, má to nějaký - ať už
zjevný, nebo skrytý - důvod?
To je asi otázka pro cvokaře. Nevím,
já to tak nevnímám. Ani v tom nevi-
dím paralely, přestože by se určitě
našly! Zajímají mě témata, která
jsou společensky velmi důležitá, ale
o kterých se moc nemluví. Baví mě
dávat divákům našimi filmy otázky.
Hodně často je hrdinou mých, resp.
našich filmů outsider. Zatracení
(drogový pašerák), Hodinu nevíš (ne-
mocniční vrah), Stockholmský syn-
drom (vyhozený policista na okraji
společnosti). Ale dneska vím, že chci
dělat jen filmy s přesahem. Aby to
nebylo jen o filmu, ale aby to po-
mohlo řešit nějaký, v lepším případě
celospolečenský, problém. Aby se
nad ním divák zamyslel. A myslel na
něj, a pokládal si otázky ještě měsíce
po zhlédnutí. Aby film, jednoduše
řečeno, dokázal taky pomáhat. To je
případ i Zápisníku alkoholičky - za-
ložili jsme projekt Ženy s odvahou.

o tom, že byste natočil komedii, pří-
padně pohádku, jste nepřemýšlel?
Nebo přemýšlel, přemýšlíte?
Pohádka bude jeden z mých nejbliž-
ších projektů, konkrétně jde o scénář
Zuzany Kopečkove Kohoutí rytíři -
tajuplná, dobrodružná pohádka fran-
couzského střihu. A jednu komedii
jsem natočil. Jmenuje se Cesta ko-
lem světa, hrajou v ní Ondra Sokol a
Lukáš Pavlásek. To jsme s Jakubem
Šimůnkem objeli opravdu celý svět a
natočili dobrodružnou akční podíva-
nou s mystifikačním přesahem. Má
teda velmi nízké hodnocení, ale pro
mnohé, včetně kritičky Mirky Spáči-
lové, jde o kultovní záležitost...
Chystáte se zfilmovat další z »těž-
kých« románů josefa Formánka,
který je už autorem knižní předlohy
(a spolu s vámi i scénáře) Úsměvů
smutných mužů. je to pořád ještě
pravda? A pokud ano, jak jste s fil-
mem Mluviti pravdu daleko?
Mluviti pravdu je náš velký sen. Ten
ovšem také vyžaduje velký rozpočet,
obrovskou koprodukci s evropskými
státy, mezinárodní herecké hvězdy a
léta příprav. Ale chceme ten úžasný
román, podle mě nejlepší Formán-
kovo dílo, zfilmovat. To je věc, co
mě drží nejdéle. 
V pátek 20. září se v řevnickém kině
bude konat speciální projekce Zá-
pisníku alkoholičky. Na koho, kro-
mě vás, na co se mohou diváci těšit?
Slyšel jsem, ze nás tam bude docela
hodně - Míša Duffková, Jakub Ši-
můnek, herec Miloslav Konig... Te-
reza Ramba to asi před projekcí ne-
stihne, ale bude se snažit dorazit po
filmu. Těšíme se  - nejen na diváky,
ale i na to, že se s herci a štábem zase
uvidíme. Miloslav FRÝDL

HLAVNÍ PROTAGONISTÉ. Režisér Dan Svátek s autorkou předlohy k filmu
Zápisník alkoholičky Michaelou Duffkovou (vlevo) a Terezou Rambou, kte-
rá v něm ztvárnila hlavní postavu.                    Foto Nicola ŠNAjdRoVá

• narodil se 29. října 1975 v Dači-
cích, dětství a mládí prožil v Telči
• první film Druhá strana stínu nato-
čil jako gymnazista 
• během studia na Vyšší odborné
škole filmové ve Zlíně se jako prak-
tikant režie podílel na natáčení ame-
rického velkofilmu Mission: Impo-
ssible v režii Briana De Palmy 
• zlínskou »vošku« absolvoval v ro-
ce 1997 oceněným televizním sním-
kem Soví řeka
• v celovečerní tvorbě debutoval fil-
mem Zatracení - skutečným příbě-
hem českých pašeráků drog v thaj-
ském vězení 
• pro televizi natočil několik cesto-
pisných dokumentů i minisérie Re-
portérka a Stockholmský syndrom
• režíroval mj. filmy Blízko nebe,
Hodinu nevíš, Occamova břitva,
Úsměvy smutných mužů, Dvě slova
jako klíč...                   

Dan SVÁTEK 
režisér, scénárista, producent

MEGASTAR. S hvězdným Pierrem
Richardem při natáčení filmu Dvě
slova jako klíč.           Foto ARCHIV
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Nic není tak horký! hlásil Marek Eben 
SLAVNÁ SOUROZENECKÁ KAPELA POTĚŠILA DIVÁKY V LOMU VELKÁ AMERIKA MUZIKOU I HISTORKAMI
Bratři Ebenové koncertovali v par-
ném letním odpoledni 30. srpna v lo-
mu Velká Amerika u Mořiny.
Všichni, kteří tuto kapelu znají, vědí,
že se kromě perfektních muzikant-
ských výkonů mohou těšit i na ne-
končící gejzír vtipu frontmana a au-
tora kapely Marka Ebena. Ten poba-
vil publikum hned v úvodu, když ve
více než třicetistupňovém vedru
ohlásil název písně Nic není tak hor-
ký. Během koncertu se střídaly písně
novější se staršími, ale všechny do-
provázené vtipnými historkami Mar-
ka, který je rozesmátému publiku
vyprávěl s úsměvem a laskavostí so-
bě vlastní. Přítomné pobavila třeba
historka o vyposlechnutém rozhovo-
ru dvou studentek v tramvaji, který
byl námětem na text k písni Tý joo.
Zpívá se v ní: A to si představ, znáš
toho Ganta, jak má ty hadry? Von je
to filozof. A píše knížky. A jmenuje se
tak nějak blbě jako Immanuel. Tý jo!
Tý jo! Tak to bych nečekala. Von je
to spisovatel? Tý jo! Tý jo! Jak při
tom stíhá ušít ty mikiny? Nebo Me-

nuet o jezevčíkovi s textem: Být je-
zevčíkem u Ebenů, jak vyhrát ve
Sportce první cenu. Nemáte žádné
povinnosti, v posteli můžete hryzat
kosti. Vyválet se, v exkrementu, však
oni ví, že od toho jsem tu. Uznejte
sami, nikdo jiný než Marek Eben by
menuet o exkrementu prostě zpívat
nemohl. V druhé půlce koncertu při-
šel čas na překvapení, kdy si dvě pís-
ně s kapelou zahrál přední český

baskytarista Vladimír Guma Kulhá-
nek, který 4. 9. oslavil osmdesáté na-
rozeniny a s Bratry Ebeny nahrál
v roce 1995 album Tichá domácnost. 
Po dvou přídavcích a nekonečném
standing ovation bratři Marek, Da-
vid a Kryštof ještě déle než hodinu
podepisovali zakoupené nosiče i při-
nesené fotografie, fotili se a povídali
si s návštěvníky, což jen dokreslilo
pohodovou atmosféru. 

Díky návštěvníkům, kteří naše kon-
certy v lomu Amerika navštívili. Už
nyní se spolu s vámi těšíme na příští
rok.    Iva PříHODOVÁ, Mořinka

SVĚDEK. Petr Váňa při představování nových soch.    Foto NN M. FRÝDL

U Věže zahrají frontmani Cimbal Classic
Kateřina a Dalibor Štruncovi, houslistka a cimbalista skupiny Javory sou-
rozenců Ulrychových a frontmani kapely Cimbal Classic koncertují 24. září
od 19. 30 v dobřichovické zámecké vinárně U Věže.
Autorské písně jednoho z nejžádanějších českých cimbalistů Dalibora Št-
runce zazní spolu s lidovými a světovými melodiemi v originálním podání
houslí, cimbálu a nezaměnitelných pěveckých hlasů manželské dvojice. 
Vstupenky za 250/200 Kč si můžete koupit v infocentru Dobřichovice, ne-
bo rezervovat Ivca.Prihodka@seznam.cz.       Iva PříHODOVÁ, Mořinka

Tipy NN
* Americký bluesrockový kytarista
Jeff McErlain a trio Walter Fischba-
cher, Michael Krásný a Andy Winter
koncertují 11. 9. od 20.00 v Clubu
Kino Černošice. (vš)
* Ivana Hlase s kytaristou Norbi
Kovács a violoncellistou Jaroslavem
Nejezchlebou můžete slyšet 12. 9.
od 19.00 na nádvoří zámku v Dobři-
chovicích. Vstup 350/250 Kč.     (as)
* Veronika Weissová a Project W
koncertují 12. 9. od 19.00 na náměs-
tí J. Barranda v Berouně. (icb)
* Folková písničkářka Eva Blon-
dýna Suková se představí 13. 9. od
18.00 v berounské kavárně Jiná Ká-
va. Vstupné dobrovolné.             (icb)
* Kapely Poslední samci, Pod Čer-
ný vrch, Sbor břežanských kastrátů
aj. zahrají na festivalu Zelený tuli-
pán 14. 9. od 12.00 v Lesním diva-
vadle Řevnice. (zzi)
* Skupina Flex zahraje na Ukonče-
ní léta v Tetínské hospodě 14. 9. od
18.00. Vstupné 100 Kč.               (icb)
* Bluesová kapela After 40 vystou-
pí 14. 9. od 20.00 na nádvoří zámku
v Dobřichovicích. (as)
* Varhanní koncert v rámci České-
ho varhanního festivalu se v osov-
ském kostele uskuteční 15. září od
16.00 hodin.          Marie PLECITÁ
* Italská kapela Psychopatic Ro-
mantic zavítá v rámci svého prvního
českého turné do Černošic. Reperto-
ár od folku k rocku uslyšíte 15. 9. od
20.00 v sále Clubu Kino.              (vš)
* Výstava obrazů malířky a sochař-
ky Zuzany Čížkové je do  17. 9. in-
stalována v sále dobřichovického
zámku. Andrea SVITÁKOVÁ
* Představení Cavewoman s Dani-
elou Choděrovou v hlavní (a jediné)
roli můžete zhlédnout 18. 9. od
20.00 v sále na Wagnerově náměstí
v Berouně. Miloš KEBRLE
* Noc literatury hostí 19. 9. od
19.00 Bím Bar & Lounge Dobřicho-
vice. Diváci uslyší ukázky z knih v
podání herců Dobřichovické diva-
delní společnosti.  (as)
* Zářijové hraní v podhradí bude
20. 9. od 17.30 hostit restaurace
Koruna v Karlštejně.                   (icb)
* Vzpomínkový večer na Michala
Bukoviče Bukifest hostí 20. 9. Club
Kino Černošice. Od 19.00 vystoupí
Blueground & Klára a Lokomotiva s
Petrem Vondráčkem.                     (vš)
* Projekci filmu Jiříkovo vidění na-
bízí 21. 9. od 18.00 bar U Emy ve
Lhotce. Po diskusi s tvůrci zahrají
kapely Budoár staré dámy a Přetlak
věku. Ema BURGETOVÁ
* Stand-UP Comedy show s Vojtě-
chem Záveským, Davidem Klou-
dou, Karlem Petrdlíkem a Pavlem
Hrdličkou se koná 21. 9. od 19.00
v černošickém Clubu Kino. (vš)
* Fotografie Tomáše Hejlka jsou v
prostoru řevnického Meandru k vi-
dění do 29. září. (pef)
* Výstava dokumentující stodvace-
tiletou historii SDH Hlásná Třebaň
je instalována před místním obec-
ním úřadem. (zht)
* Výstavu fotografií Olga Havlová
hostí do 31. 10. kostel sv. Jana Ne-
pomuckého v Tetíně. (ssl)

Dobřichovice - Další část sochař-
ského chodníku spojující Dobři-
chovice s Karlíkem byla slavnost-
ně otevřena 30. srpna. Sochořadí
se rozrostlo o tři díla vytvořená
při loňském letním symposiu Ces-
ta mramoru.
Své výtvory několika desítkám při-
hlížejících osobně představili Kurt
Gebauer (Dobřichovka slivenecká
von Cikánka de la Barrandien), Eli-
sabeth Habermannová (Clona) a Pa-
vel Charousek (Svědek). „Tři letos
osazené sochy jsou poslední na úze-
mí Dobřichovic, další už budou na
katastru Karlíka,“ uvedl zakladatel a
organizátor symposia, sochař Petr
Váňa s tím, že aktuálně sochořadí
tvoří 28 uměleckých děl. „Jedním z

nich je historická barokní socha kal-
várie na samotném začátku cesty,
ostatní vznikla na osmi ročnících
našeho symposia,“ dodal. 
To úplně první se v Dobřichovicích
u řeky za účasti pěti umělců konalo
v roce 2003. „Na začátku projektu
jsem měl malou kresbu, jak by jed-
nou sochořadí mohlo vypadat. Teď,
když se tu rozhlédnu, můžu říct, že
kresba je pravdivá, vize se zhmotni-
la,“ konstatoval Váňa a připomněl,
že podle původního záměru se má
sochařský chodník na svém konci
»dotknout« rotundy v Karlíku. „Od-
haduji to ještě na devět soch, čili tři
ročníky sympozia,“ uzavřel jejich
organizátor a doplnil, že to příští se
bude konat v létě 2025.               (mif)

DĚKOVAČKA. Bratři Ebenové v lomu Velká Amerika.  Foto Mia FERES

Sochořadí se rozrostlo o tři nová díla

Kina v okolí
KINO ŘEVNICE
11. 9. 20.00 KRTEK 
13. 9. 17.30 BEETLEJUICE 
13. 9. 20.00 MORD 
14. 9. 15.30 CESTA ZA LEGENDOU 
14. 9. 17.30 VLNY – anglické titulky 
14. 9. 20.00 MIKI 
18. 9. 20.00 HYPNÓZA 
20. 9. 19.00 ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY
21. 9. 15.30 MEDVÍDEK PANDA V
AFRICE 
21. 9. 17.30 KONEC SVĚTA 
21. 9. 20.00 VLNY 

MĚSTSKÉ KINO BEROUN
10. 9. a 23. 9. 17.30 (Po 20.00) VEZMI
MĚ NA MĚSÍC 
10. 9. a 19. 9. 20.00 (Čt 18.30) TA-
TA_BOYS.DOC 
11. 9. 17.30, 18. 9. 20.00 ZAHRADNÍ-
KŮV ROK 
11. 9. 20.00 SVĚTÝLKA 
12. 9. 18.30 MILÉ LASKAVOSTI 
13. a 15. 9. 17.30 (Ne 15.00) V HLAVĚ 2 
13. 9., 18. 9. a 22. 9. 17.30 (Pá 20.00)
ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY 
14. 9. 15.00 OZI: HLAS PRALESA 
14. 9. a 20. 9. 17.30 BEETLEJUICE 
14. 9. a 25. 9. 20.00 (St 17.|30) DEAD-
POOL A WOLVERINE 
15. 9. a 20. 9. 17.30 (Pá 20.00) VLNY 
16. 9. a 24. 9. 17.30 MIZEROVÉ: NA
ŽIVOT A NA SMRT 
16. a 25. 9. 20.00 MILÉ LASKAVOSTI 
17. 9. 17.30 BORDERLANDS 
17. 9. 20.00 EOS: JOHN SINGER SAR-
GENT – MÓDA A PŮVAB 
21. 9. 17.30 HAROLD A KOUZELNÁ
PASTELKA 
21. 9. 20.00 NEPŘIVOLÁVEJ NIC ZLÉHO
22. 9. 15.00 JÁ PADOUCH 4 
23. 9. 17.30 KONEC SVĚTA 
KINO RADOTÍN
11. 9. 20.00 DEADPOOL & WOLVERINE
12. 9. a 25. 9. 20.00 VLNY 
13. 9., 14. 9. a 21. 9. 17.00 MEDVÍDEK
PANDA V AFRICE 
13. 9. 20.00 SVĚTÝLKA 
14. 9. 20.00 TICHÉ ZNAMENÍ 
15. 9. 17.00 MEDVÍDCI BOONIE: ZÁ-
CHRANA DOMOVA 
15. 9. 20.00 MILÉ LASKAVOSTI 
18. 9. 10.00 a 20.00 ZÁPISNÍK ALKO-
HOLIČKY 
19. 9. 17.00 STÍNY HORKÉHO LÉTA
19. 9. 20.00 ZAHRADNÍKŮV ROK 
20. 9. 17.00 MŮJ KAMARÁD TUČŇÁK
20. 9. - 21. 9. 20.00 KONEC SVĚTA 
22. 9. 17.00 OZI: HLAS PRALESA 
22. 9. 20.00 AŽ NA VĚKY 
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Vážení sousedé! Čas prázdnin a do-
volených je za námi, děti jsou již
druhým týdnem ve škole, kde je uví-
tal nový ředitel David Bečvář a nová
zástupkyně Renata Klimešová. Bě-
hem prázdnin se novému vedení po-
vedlo implementovat nový školní
systém Škola online a spustit nové
webové stránky školy. Jim i všem
učitelům a zaměstnancům školy vel-
ký dík za perfektní rozjezd nového
školního roku. Největší podíl na bez-
problémové změně vedení má býva-
lá zástupkyně Ema Malá, která se
k veliké radosti rodičů vrací naplno
na post učitelky matematiky. Takže
si dovolím takto extra poděkovat...  

Novinky jsou i ve školce, předškolá-
ci mají novou učitelku Petru Nešva-
rovou. Vítám ji v týmu městyse.
Oslavy  700 let Litně - Loučení s lé-
tem 2024  se uskutečnily k obrovské
spokojenosti návštěvníků. Nedošlo
jídlo ani pití, zábava pro děti i dos-
pělé byla až do večerních hodin, ka-
pela hrála do půlnoci. Opět jsme mě-
li možnost prohlédnout si perfektně
udržovaný zámecký park, velkým
lákadlem byla i výstava historických
fotografií Litně. Na té odvedli ob-
rovský kus práce naši sousedé Karel
Tůma a Lukáš Münzberger. Pro vel-
ký úspěch bude výstava v Zámecké
oranžerii opět otevřena 14. září od
14.30 do 17.30 před koncertem oper-
ní pěvkyně Gabriely Beňačkové.
Z důvodu pracovního vytížení bohu-
žel na oslavy nedorazila středočeská
hejtmanka Petra Pecková, která udě-
lila akci záštitu a podpořila ji kraj-
skou dotací. Věřím, že v podzimních
volbách svůj post obhájí a bude pok-
račovat v perfektní práci, kterou pro
náš kraj odvádí. 

Na akci nás pozdravil senátor Jiří
Oberfalzer, milým překvapením  by-
la návštěva první  místopředsedkyně
Poslanecké sněmovny Věry Kovářo-
vé. Slavnost až do pozdních hodin
moderoval náš občan, Liteňák Karel
Vencovský. Díky, bylo to perfektní,
Tebe jsme zapomněli v tom shonu
veřejně pochválit. 
Trochu jsme  o prázdninách i popra-
covali. Dokončili jsme dle plánu re-
konstrukci Chrástecké ulice. Chybí,
ale je objednáno, nové dopravní zna-
čení, tj. označení křižovatek, omeze-
ní rychlosti 30 km/hod a další. Má-
me vypsanou soutěž na dokončení
veřejného osvětlení v Chrástecké -
do zimy budeme svítit. Jsou dokon-
čena sběrná hnízda - stání pro kon-
tejnery v Leči, Bělči, Mánesově ulici
a za kinem. 
Budova Kulturního domu je oprave-
na, poprvé byla spuštěna fotovoltaic-
ká elektrárna umístěná na jeho střeše
(49 kWp) a pracujeme na propojení
bateriového úložiště elektrárny na
veřejné osvětlení. Knihovna je nově

vybavena, knihovnice Monika Pl-
chová vybaluje poslední knížky a
pracuje na katalogizaci.
Máme vysoutěženého zhotovitele
rekonstrukce chodníků v Dlouhé uli-
ci a Nádražní, zároveň bude vybudo-
ván přechod v Nádražní a parkoviště
u prodejny Coopu. Dle informací
projde rekonstrukcí i prodejna a bu-
de upravena na automatizovanou.
Akademický sochař a restaurátor
Jarmil Plachý pracuje na opravě vý-
klenkové kaple Sv. Jana Nepomuc-
kého, můžeme se těšit na původní
historický vzhled. 
Technické služby pravidelně udržují
naše veřejná prostranství, opravují
komunikace a starají se i o více než
200 vysazených stromků. V parných
měsících je především zalévají (5m3
na jedno zalití) aby neuschly. 
Informace o dění v městysi sledujte
na našem FB profilu a webu, pro ak-
tuální info přímo do mobilu se zare-
gistrujte do Munipolis - Mobilního
rozhlasu. Krásné letní dny přeje

Tomáš JurAJdA, starosta Litně

Zahrádkáři s výpěstky
představí i nářadí
V Litni se již více než třicet let kona-
jí výstavy zahrádkářů. Letos  bude
expozice ke zhlédnutí v bývalé jídel-
ně původní budovy školy (sady Sva-
topluka Čecha) v sobotu a v neděli
28. a 29. září od 9 do 17.00 hodin.
Pravidelní návštěvníci si možná vz-
pomenou, že první výstavy se kona-
ly v budově špejcharu a pak se na
několik let přesunuly do knihovny.
Kromě různých druhů ovoce a zele-
niny jsou oblíbenou součástí tema-
tické expozice. V minulých roční-
cích byli návštěvníci nadšeni z  hra-
ček našich babiček a dědečků, zau-
jalo vybavení starých kuchyní. Své
obdivovatele si našly léčivé byliny i
pokojové květiny. Letos se můžeme
těšit na zahradnické nářadí a  potře-
by z dob dávných i nedávných. 
Během pondělního dopoledne si vý-
stavu mohou prohlédnout i žáci li-
teňských škol. Všichni jste zváni!

Hana HAVELKOVÁ, Liteň

V kostele zapěje legenda opery
V sobotu 31. srpna se v liteňské Zámecké oran-
žerii uskutečnila výstava historických fotografií.
S návštěvníky oslav 700. výročí první písemné
zmínky o městysu Litni přilákala též milovníky
historie. Představila minulost Litně prostřednic-
tvím vybraných snímků, na kterých mohli zájem-
ci nahlédnout do života obyvatel, proměn archi-
tektury a významných událostí, které formovaly
podobu Litně, jak ji známe dnes.
Úspěch výstavy a pozitivní ohlasy návštěvníků
vedly k rozhodnutí výstavu v Zámecké oranžerii
zopakovat 14. září od 14.30 do 17.30. Vstup bu-
de dvoukřídlými černými vrátky v zámecké oh-
radní zdi za parkem Svatopluka Čecha ve směru
od muzea tohoto básníka.
Srdečně zveme místní i přespolní, aby využili tu-
to jedinečnou příležitost nahlédnout do minulos-
ti městyse Liteň a večer si zpříjemnili výjimeč-
ným hudebním zážitkem. Od 18.00 se v místním
kostele sv. Petra a Pavla koná slavnostní koncert
legendy světové opery, sopranistky Gabriely Be-
ňačkové a jejího žáka, tenoristy Jakuba Pustiny.
Na klavír je doprovodí Marta Vašková. Koncert
je hudebním vyvrcholením oslav 700. výročí prv-
ní písemné zmínky o Litni. (Dokončení na str. 6)

Jídlo nedošlo, spokojenost byla obrovská
LITEŇ OSLAVILA 700 LET LITNĚ, DORAZILI MÍSTOPŘEDSEDOVÉ SENÁTU I POSLANECKÉ SNĚMOVNY

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    9/2024 (162)                

VZÁCNÍ HOSTÉ. Starosta Litně vítá na oslavách městyse místopředsedy Poslanecké sněmovny Věru
Kovářovou a Senátu Jiřího Oberfalzera. Foto ARCHIV 

Poslední srpnový den jsme si na nádvoří liteňského
zámku za krásného počasí užili oslavu 700 let městyse
a 15. ročník Loučení s létem.
Běžně by akci pořádali jen hasiči, ovšem s velmi ome-
zeným rozpočtem - vše se prodražuje a dotační řízení
začínají být velmi obtížná s vidinou minimální šance na
úspěch. Protože výborně spolupracujeme s městysem,
dohodli jsme se, že místo dvou  různých akcí společně
vytvoříme příjemnou atmosféru na jedné veliké. 
Areál se otevřel návštěvníkům ve 12.00. Během chvíle
se nádvoří začalo plnit. Díky podpoře městyse a stotisí-
cové dotaci od Středočeského kraje byl i letos, stejně,
jako předchozí roky, vstup zdarma. Všichni si mohli za-
střílet z luku i ze vzduchovky. (Dokončení na str. 6)

LiteňskéOKÉNKO

Majitelé liteňského zámku manželé Leidlovi a starosto-
vé SDH J. Pecánek i Litně T. Jurajda. Foto ARCHIV

Místo dvou akcí jedná velká, s příjemnou atmosférou
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Podzimní rozpisy přípravek, žáků a dorostenců FK Liteň

V pondělí 2. září jsme se sešli my,
všichni školou povinní, abychom za-
hájili nový školní rok v ZŠ Liteň. 
Před původní budovou v sadech
Svatopluka Čecha se shromáždili
žáci čtvrtého až devátého ročníku,
podle tradice od nejmladších u kos-
tela po deváťáky u hospody. Jako
vždy nechyběli rodiče, babičky a dě-

dové, případně mladší sourozenci.
Všechny přítomné nejdříve pozdra-
vil ředitel školy David Bečvář, který
představil i svoji zástupkyni Renatu
Klimešovou. Poté předal slovo sta-

rostovi městyse Tomáši Jurajdovi,
který nám také popřál úspěšný škol-
ní rok. Následně jsme se přesunuli
do kmenových tříd a po krátké tříd-
nické hodině se rozešli domů.

Slavnostní zahájení školního roku
v nové budově, v níž mají třídy děti
z první , druhé a třetí  třídy, se usku-
tečnilo později. Do tříd se přišel
představit ředitel se svou zástupkyní,
nechyběl ani starosta Litně. Ostřílení
školáci z druhého a třetího ročníku
už vše zvládli sami, s našimi nej-
mladšími školáky zahájení absolvo-
vali i rodiče. Doufáme, že se prvňáč-
kům bude ve škole líbit, přejeme jim
radost z poznávání a hodně dobrých
kamarádů.     Hana HAVELKoVÁ,

ZŠ Liteň

Zahájení nového školního roku v první třídě.      Foto Renata KLIMEšová

Mladší přípravka - turnaje 
14. 9. 15.00 Cembrit Beroun
21. 9. 9.00 Chyňava
28. 9. 9.00 Všeradice
5. 10. 10.00 LITEŇ
12. 10. 15.00 Cembrit Beroun
19. 10. 10.00 Loděnice

Starší přípravka - turnaje 
15. 9. 10.00 Svatá
29. 9. 10.00 Tmaň
6. 10. 10.00 LITEŇ
20. 10. 15.00 ČL-U Beroun 
3. 11. 15.00 Králův Dvůr

Mladší žáci
11. 9.17.30 FK Liteň - Tmaň
18. 9. 17.30 FK Liteň - Chodouň
20. 9. 17.00 Svatá - FK Liteň 
27. 9. 17.00 Nižbor - FK Liteň
2. 10. 17.00 Cembrit B - FK Liteň
4. 10. 17.00 FK Liteň - Cembrit C
11. 10. 16.30 Hudlice - FK Liteň 

16. 10. 16.00 FK Liteň - Hýskov
25. 10. 16.00 Loděnice - FK Liteň

Starší žáci
15. 9. 10.00 FK Liteň - Drozdov 
22. 9. 11.00 Svatá - FK Liteň 
25. 9.17.00 Praskolesy -  FK Liteň 
29. 9. 10.00 FK Liteň - Neumětely
5. 10. 13.30 Žebrák - FK Liteň 
13. 10. 10.30 Chlumec  - FK Liteň 
24. 10. 17.00 Hořovice B - FK Liteň
3. 11. 10.00 Liteň - Hýskov/Cembrit
8. 11. 17.30 Chodouň - FK Liteň

Dorost Všeradice/Liteň 
14. 9. Loděnice - Vš/Li
21. 9. Vš/Li - Zdice
28. 9. Vš/Li - Roztoky
12. 10. Vš/Li - Felbabka
19. 10. Drozdov - Vš/Li
26. 10. Vš/Li - Komárov
2. 11. Neumětely - Vš/Li
9. 11. Vš/Li - Žebrák

Podzimní domácí zápasy dorost ode-
hraje ve Všeradicích, jarní v Litni. V
nové sezoně už dorostenci absolvo-

vali dvě utkání - v Hudlicích prohrá-
li 2:3, v Nižboře remizovali 1:1.

Miloslav KLIMENT, FK Liteň

Místo dvou akcí... 
(Dokončení ze strany 5)
Mohli se vyřádit ve dvou skákacích
hradech, nechat si namalovat zvířát-
ka na obličej, něco si vyrobit. Soutě-
žící děti po splnění několika úkolů
čekala odměna. Také si mohly u ko-
váře vyzkoušet kování podkoviček,
prohlédnout si výbavu a sbírku py-
rotechniků Policie ČR z letiště,
včetně jejich obrněnce, auto zách-
ranky, přívěs pro hašení, nebo histo-
rickou liteňskou stříkačku. Nechy-
běla ani výstava fotografií od hasi-
čů, Zálesáků, Záskaláku, myslivců a
v oranžérii historická výstava liteň-
ských fotografií. Velkým lákadlem
bylo jistě i zpřístupnění zámeckého
parku během dne.
Slavnostní zahájení se konalo ve
14.00, kdy starosta městyse Liteň
Tomáš Jurajda přivítal hosty a za
skvělou spolupráci s hasiči jim pře-
dal pamětní stuhu k praporu. 
Na oslavách zahrály kapely Maybee
band, Pěvecké trio, The songs Beat-
les a Pády. Ukázku zajistili Hejblí-
kovic, šermíři, liteňští hasiči s histo-
rickou stříkačkou z roku 1935, která
je během roku umístěna v muzeu
požární ochrany ve Zbirohu. Nechy-
běla ani soutěž v hodu pivním su-
dem, kde vyhrála Alena Hráchová a
Ladislav Artl. Po setmění se konala
ohnivá/UV show.
Děkujeme návštěvníkům za účast i
všem, kdo akci podpořili a pomohli
zorganizovat. Celým dnem nás do-
provázela příjemná atmosféra a jistě
si každý návštěvník přišel na své.
Věříme, že se s městysem budeme
podílet i na další organizaci akcí. 

Jiří HRÁCH, velitel SDH Liteň

Nejmladší u kostela, deváťáci u hospody
ŽÁKY ZŠ LITEŇ PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN PŘIVÍTAL NOVÝ ŘEDITEL I STAROSTA MĚSTYSE

Zapěje legenda opery
(Dokončení ze strany 5)
Nabízí se vám jedinečná příležitost
uslyšet tuto výjimečnou pěvkyni na
jednom z posledních rozlučkových
koncertů, neboť v letošním roce
končí svoji dlouhotrvající úspěšnou
pěveckou kariéru. Po koncertě bude
v kostele následovat autogramiáda.
Vstupenky za 399 Kč je možné za-
koupit online přes QR kód nebo na
Úřadu městyse Liteň. Pokud se vs-
tupenky nevyprodají, bude je možné
zakoupit v den koncertu od 17.00
v Muzeu Svatopluka Čecha a Jar-
mily Novotné.  Václav KLIMENT,

Liteň

V pondělí 2. září. se průvodci, žáci a rodiče Naší školy tradičně sešli na
zahradě před školní budovou, aby přivítali nový školní rok 2024/25. Úvod
patřil sboru, který si připravil píseň na uvítanou. Po představení sboru si
třídní průvodci volali své žáky k sobě. Naše škola uvítala do 1. třídy pat-
náct nových žáčků a dalších devět žáků do vyšších ročníků. Tento týden si
ovšem žáci vyučování moc neužili. Většina tříd odjela na adaptační poby-
ty do různých koutů České republiky (na snímku). Na pobytech se žáci se-
znamují s novými spolužáky, poznávají blízká i vzdálenější místa v Če-
chách a učí se například základy první pomoci. Zatímco adaptační pobyty
jsou pro Naši školu již tradicí, novinkou tohoto školního roku bude zapo-
jení do projektu Skills Builder, který v České republice zprostředkovává
Schola Empirica. Projekt se zaměřuje na výuku tzv. měkkých dovedností. V
rámci výuky se některé aktivity zaměří na poznávání a prohlubování osmi
dovedností, mezi které například patří schopnost naslouchat, prezentační
dovednosti nebo týmová spolupráce a vůdčí schopnosti. Přejeme Naší
škole, všem žákům a rodičům příjemný školní rok 2024/25! 
Foto Jana HavLíčKová Jana SuKdoLáKová, Naše škola Liteň

Školy si moc neužili, odjeli na »adapťák«

PO »PLICHTĚ«. Liteňští starší žáci po zápase se Všeradicemi, který se hrál
4. září a skončil remízou 0:0.                                 Foto Miloslav KLIMENT

Liteňské aktuality
* Svoz bioodpadu se v následují-
cím období koná: 13. - 15. 9. v Leči
před klubovnou, 20. - 22. 9. v Litni,
horním parku Třebízského, 27. - 29.
9. v Bělči před hospodou, 4. - 6. 10.
v Litni u benzinky.                       (zml)
* Několik výletů s dětmi plánuje na
právě zahájený školní rok Zálesák
Liteň. Už 14. září se uskuteční paro-
plavba na Slapy. Aktuální informace
naleznete na našem Facebooku Zá-
lesák Liteň, 2. běh. Jiří HRÁCH
* Nábor dětí ročníků 2012 - 2019
do fotbalových družstev FK Liteň se
koná každé pondělí a středu 17.30 -
19.00 na místním hřišti.             (mik)
* Česká tábornická unie T.K.
Záskalák nabízí volná místa v těchto
kroužcích: pondělí 14.30 - 16.15:
Veselé zpívání a rytmika - určeno
pro první stupeň, vedoucí Michaela
Krtková; středa 15 - 16.45: Kerami-
ka, vedoucí Jana Krtková; pátek 13
- 14.45: Tvoření pro radost, vedou-
cí Jana Krtková; pátek 17 - 20.00:
Keramika pro dospělé i starší děti
Hlaste se na jastana.7452@gmail.com
či tel.: 603 536 700, více info FB
Keramika Liteň.  Jana KRTKoVÁ
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Všeradické LISTY

Na »pěkné« jsme
hodnotili minulý rok

BUDEME RÁDI ZA DALŠÍ VAŠE PŘIPOMÍNKY

Aktuální informace ze Všeradic a okolí 9/2024 (393)

PRVNÍ ZÁVOZ. Distribuce prvních balíčků z potravinové banky seniorům a
matkám samoživitelkám.                      Foto Jaroslava HADžIOSmAnOVIč

Vážení spoluobčané, léto je pryč a s
ním i Bartolomějská pouť, kterou
každoročně vyvrcholí prázdniny. 
V rámci Pěkné hodinky jsme bilan-
covali uplynulý rok a zavzpomínali
na ty, kteří již nejsou s námi. Také
jsem se zamýšlel nad našimi mladý-
mi, kteří v dnešní době žijí raději ve
světě mnohdy převážně virtuálním,
než v tom skutečném. Doufám, že
tento trend nebude koncem tradiční
zábavy, kterou se v obci snažíme
udržet. Nadějí byla pouťová tanco-
vačka, na kterou naši fotbalisté při-
lákali právě mladé. 
Jsem také moc rád, že se již uskuteč-
nilo první vydávání v rámci projektu
Potravinové banky a první senioři,
matky samoživitelky či rodiny pře-

vzaly balíček. Obec chce podobné
aktivity podporovat i nadále, protože
právě vy jste pro nás prioritou. 
V měsíci srpnu se také konala veřej-
ná schůze zastupitelstva, kam někte-
ří z vás přišli diskutovat o plánova-
ných projektech obce či věcech, kte-
ré vás trápí. Jedním z opakujících se
témat je nevhodné parkování u pro-
dejny COOP na zákazech stání a
rychlá jízda obcí. Rád bych apeloval
na občany, aby byli ohleduplní k
ostatním. Většinu těchto problémů
právě řeší projekt revitalizace návsi,
který spěje ke své realizaci. Vaše při-
pomínky a nápady jsou pro nás ins-
pirací - budeme rádi, když s nimi bu-
dete přicházet i nadále. 
martin ŠEBEK, starosta Všeradic 

Potravinová banka vydala první balíčky
Ve čtvrtek 29. srpna se uskutečnil první závoz potravin z potravinové banky.
Členové komunitního centra předali dvanáct prvních balíčků, převážně seni-
orům či matkám samoživitelkám. 
Připravený balíček obsahoval ovoce i zeleninu, instantní polévky, mouku a
mnoho dalšího. Projekt umožňuje také čerpat chodítka pro seniory či kočár-
ky, a to zcela zdarma. Kdybyste věděli o někom, komu by k pohybu tako-
véto chodítko pomohlo, neváhejte se obrátit na obecní úřad Všeradice či
Komunitní centrum Krápníček. Chtěli bychom poprosit o pomoc další dob-
rovolníky. Rozdělit potraviny a roznést je lidem je časově velice náročné.
Abychom mohli pojmout více zájemců, bude třeba více rukou. Budeme moc
rádi, když se k nám přidáte.    Jaroslava HADžIOSmANOVIč, Všeradice

Návštěvníci si na výstavu cestu našli, počasí navzdory
O víkendu 24. - 25. srpna se ve vše-
radickém Dvoře Všerad konala vý-
stava organizovaná Základní organi-
zací Českého svazu chovatelů
(ZO ČSCH) Suchomasty. I přes ná-
ročnější počasí se vydařila. 
V  sobotu bylo velké horko, v nedě-
li, bohužel, již v dopoledních hodi-
nách začalo pršet. Navzdory tomu si
nás návštěvníci našli. Velkým lákad-
lem byla letos prvně pořádaná před-
váděcí akce akrobatického letu holu-
bů Josefa Voráčka, která se uskuteč-

nila v neděli půl hodiny po poledni.
Králičí hop (na snímku) byl opět ke
zhlédnutí během celé výstavy. Na
výstavě bylo k vidění 118 králíků ve
více než dvaceti plemenech. Drůbež
byla vystavena ve čtyřiadvaceti voli-
érách v zastoupení od hus až po zd-
robnělá plemena. Holubů bylo k vi-
dění sto patnáct v devětadvaceti vo-
liérách a osmi klecích. Zvířata byla
dodána od 47 vystavovatelů. 
(Dokončení na straně 8)

Foto Jaroslav JANOVSKÝ

Centrum se chystá
na další nápor dětí
Začal nám nový školní rok a všera-
dické Komunitní centrum se připra-
vuje na další nápor dětí.
S radostí oznamujeme, že se nám
podařilo za podpory a záštity obce
vyhrát dotaci v rámci výzvy Obec
přátelská rodině a seniorům 2024.
Děkujeme starostovi i zastupitelům.
Komunitní centrum nyní vytváří
multifunkční klubovnu pro volnoča-
sové aktivity. (Dokončení na str. 8)

Všeradice - Patnáct let už si Eva
DIBELKOVÁ plní ve Všeradicích
svůj sen, v místním Somniu vyrá-
bí dorty. A také pomáhá dětem na
Bali.
Somnium je sen. Všeradické Som-
nium je váš sen, váš splněný sen -
chápu to správně?
Ano, je to splněný sen, hlavně můj.
V letech 1990 - 1996 jsme s býva-
lým manželem provozovali cukrář-
skou výrobnu v Kladně. Shodou ná-
hod jsme vydražili provozovnu s
cukrářkami. Jsem ekonom, ne cuk-
rářka, tak jsem se cukrařinu učila od

nuly. Bylo to moje dítě a velká srd-
covka. Rozvodem došlo k ukončení
firmy, já ale byla rozhodnutá, že se
k cukrařině jednoho dne vrátím. Na
ten den jsem čekala sedmnáct let.
Před patnácti lety jsme s partnerem
začali tenhle sen uskutečňovat. 
Jak se stalo, že jste si sen začala
plnit právě ve Všeradicích?
Připravili jsme projekt a začali hle-
dat vhodý objekt blízko Prahy. Nic
nevyhovovalo naší představě a pak
partner našel starou, prázdnou ne-
movitost ve Všeradicích. Jeli jsme
na obhlídku a ve chvíli, kdy jsme

stáli před vraty zpustošeného domu
s neskutečným nepořádkem na po-
zemku, jsme oba věděli, že je to
přesně to, co hledáme. Pak začal ko-
lotoč se stavebním řízením a všemi
potřebnými dokumenty. Tenhle pro-
ces trval dva roky, samotná rekonst-
rukce necelý rok. Vzhledem k regi-
onu a velikosti budovy jsme se za-
měřili na cestovní ruch. Proto resta-
urace, penzion a cukrářská výrobna.
Otevírali jste v roce 2013, co všech-
no je po jedenácti letech jinak?
Po pěti letech jsme ukončili provoz
penzionu.(Dokončení na straně 8)Eva Dibelková.         Foto ARCHIV

Eva Dibelková si plní sny: vyrábí dorty a pomáhá dětem na Bali
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Provozovat restauraci je velmi časo-
vě i organizačně náročné, uvažovali
jsme, že skončíme také. Stále jsme
to odkládali, až přišla spousta naří-
zení a omezení z důvodu Covidu.
Hned jsem se rozhodli ukončit čin-
nost restaurace a zaměřit se pouze na
cukrářskou výrobu. Předělali jsme
interiér a od července 2020 provozu-
jeme v místě jen kavárnu a cukrárnu.
Bylo to nejlepší rozhodnutí, které
jsme udělali. Provozní část restaura-
ce jsme přebudovali a rozšířili pro-
story pro cukrářskou výrobu. 
Proměnila se i vaše klientela, vaši
zákazníci? Předpokládám, že pouze
místní vás neuživí… 
Ano, klientela se zásadně změnila.
Navštěvují nás hlavně rodiny s dětmi
a hosté, kteří vyhledávají klidné ka-
várenské prostředí. Všeradická ka-
várna je jen pomyslná třešnička na
dortu. Provozujeme ji pro radost, če-
muž odpovídají i velmi příznivé ce-
ny zákusků. Naší hlavní činností je
zásobování asi 50 odběratelů převáž-

ně v Praze. Denně expedujeme prů-
měrně 5000 zákusků plus asi 20 ce-
lých dortů a 300 mini dezertů. 
Co za laskominy si u vás můžeme
poručit, na jaký cukrářský »majstr-
štyk« jste obzvláště hrdá? 
Denně vyrábíme 40 druhů. Velmi
oblíbená je bezé roláda, větrník, ko-
ňaková špička, punč a plněná rakvič-
ka s pařížskou šlehačkou. Vše vyrá-
bíme dle klasických receptur z pů-
vodních surovin bez použití stabili-
zátorů a emulgátorů. Naší »topkou«
jsou cake pops, výborné domácí ku-
ličky, které nabízíme pouze u nás v
kavárně. Vyrábíme pět druhů, jsou
volně prodejné po kuse a dle přání
můžeme připravit krásnou, originál-
ní bonboniéru.
Vaše zákusky aktuálně i pomáhají -
co je to za projekt Somnium pro
Help by Sarah?
Za každý prodaný zákusek u nás v
kavárně posíláme jednu korunu na
transparentní účet organizace Help
by Sarah. Právě jsme ukončili první
měsíc od spuštění projektu. Jsme

rozhodnuti, že budeme takto podpo-
rovat organizaci dlouhodobě. Za sr-
pen jsme prodali krásných 6 970 zá-
kusků a zároveň odeslali tuto částku
na účet. 
Před spuštěním projektu jste vyrazi-
la do světa »na zkušenou«. Jak se
ze všeradické cukrářky stane dobro-
volnice pomáhající na Bali? 
V listopadu 2023 na mě vyskočil
příspěvek, kde Šárka, zakladatelka
organizace Help by Sarah vyhlásila
výběrové řízení na dobrovolníky.
Úžasné je to, že výběr není omezený
věkem. Je mi šedesát let, takže čas
na další splněný sen. Vyrazila jsem
na Bali do vesnice Seraya v džungli,
do organizace vedené Šárkou, která
má srdce na pravém místě a pomáhá
dětem. Dobrovolníci se o stovku (!)
dětí starají každý den odpoledne v
klubovně. Učí je angličtinu, převáž-
ně formou hry, kreslí a vyrábí krásné
věci z papíru.
Jak moc intenzivní ten měsíc na
»ostrově bohů« byl? S jakými jste se
vrátila zkušenostmi, zážitky? 

Měsíc na ostrově bohů byl nezapo-
menutelný. Změní každého, kdo
prožije tento čas mezi obyčejnými
vesničany, bez turistického pozlátka.
Všichni se usmívají, není tam zloba
ani závist, pomáhají si a celá vesnice
je jako jedna rodina. Děti jsou ne-
skutečně milé, skromné a vděčné.
Silným momentem bylo vždy louče-
ní v klubovně. Každé dítě vás při od-
chodu silně obejme. Ta energie je
úžasná! Bylo mi ctí, že i mě vzali do
svého soukromí, mám tam kamará-
dy, se kterými jsme stále v kontaktu.
Také jsem adoptovala holčičku, jme-
nuje se Ira. Adopce spočívá v tom,
že ji naše rodina zaplatila studium na
střední škole. Pokud bude studovat i
vysokou, budeme ji samozřejmě pod-
porovat dál. Bez adopce na dálku,
kterou Šárka organizuje, by děti z
chudých rodin skončili bez vzdělání
a možnosti uplatnit se na trhu práce.
Už máte v nabídce Somnia nějakou
balijskou cukrářskou specialitu?
Nemáme, balijci moc sladké nejedí.
Mají převážně malé zákusky vyrobe-
né z kokosu nebo banánu, a ty jsou
přespříliš sladké. To by u nás asi
moc nechutnalo.
Plánujete si misi na Bali zopakovat,
nebo chystáte nějakou jinou podob-
nou cestu?
Na Bali se určitě vypravím, nechala
jsem tam kus svého srdce a mám tam
svou další balijskou rodinu. Už ne
jako dobrovolník, ale jen jako turis-
ta. Na podobnou cestu se nechystám,
ale třeba mi náhoda zase přinese ně-
jaký podobný projekt. Uvidíme…
A jaké plány máte se Somniem?
Pokračovat v tom, co děláme, cukra-
řina nás baví. Máme radost, že trh
preferuje kvalitu a klasiku. Možná
časem rozšíříme prostory výrobny.
Je to naše vize do budoucna.

miloslav FRýDL

Eva Dibelková s Irou, kterou adoptovala na Bali. Foto ARCHIV

Návštěvníci přišli...
(Dokončení ze strany 7)
Jsme rádi, že u nás pravidelně vysta-
vují a rádi se vracejí. 
Děkujeme všem sponzorům, bez
kterých by se tato výstava konat ne-
mohla. Moc bychom chtěli poděko-
vat rodině Stibalových za propůjče-
ní krásného areálu minigolfového
hřiště pro naši výstavu a zajištění
občerstvení. Velké poděkování čle-
nům naší organizace a dobrovolní-
kům, kteří expozici připravili, zajis-
tili provoz během výstavy, při jejím
»bourání« a následném úklidu.

Jaroslav Janovský,
předseda Zo čsCH suchomasty

Všeradické aktuality
* Pyžamová párty - zábavný program pro dámy
bude ve všeradickém hostinci Na Růžku připra-
vený 14. září od 18 hodin. Bude se tančit, hádat,
pít a každý bude mít příležitost se dobře pobavit.
Můžete se těšit na tradiční karaoke, výběr nejlep-
šího kostýmu, kolo štěstí..., na baru si budeme
moci objednat Mojito, Aperol Spritz nebo čer-
stvou bezovou limonádu či osvěžující malinovku.
Vnitřní prostory hostince budou pouze pro dám-
ské osazenstvo, pánové budou mít připravené se-
zení na zahrádce. (zov)
* výstava obrazů Martiny Peštové s názvem
Českou krajinou je ve všeradické  Galerii a Mu-
zeu M. D. Rettigové instalována do 29. září. Mar-
tina Peštová je samouk věnující se zejména kraji-
nomalbě. Dříve ji zajímala také sportovní fotogra-
fie. (dvv)

Eva Dibelková si plní sny: vyrábí dorty...
DOKONČENÍ ZE STRANY 7

Centrum se chystá...
(Dokončení ze strany 7)
Také vylepšuje klubovnu pro rodiče
na mateřské či rodičovské dovolené.
Děti, mladí, senioři i dospělí tak bu-
dou využívat nových pracovních
stolů, relaxační zóny, pomůcky a
mnoho dalšího. Klubík pro děti bu-
de mít nové vybavení a doplňky, ja-
ko například terapeutický bazének
se skluzavkou, různé balanční po-
můcky, dětskou kuchyňku či dílnu
pro kluky a mnoho dalšího. 
V rámci řízeného programu s novou
lektorkou se zkušenostmi z dětské
skupiny budou děti spolu s rodiči
pracovat s keramikou, kreslit, cvičit
a dovádět. Prostory centra opět ožijí
dětskou radostí, ale i povídáním ná-
vštěvníků všech věkových kategorií.
Nedílnou součástí je vytvoření nové
komunitní zahrádky. Cílem tohoto
projektu je převážně setkávání dětí a
seniorů. V tomto spojení vidíme pří-
ležitost využít zkušenosti a moud-
rosti našich starších občanů a načer-
pat radost a bezprostřednost našich
nejmladších. Moc se těšíme na začí-
nající školní rok, i když je pro nás
výzvou a to hlavně náročností. Věří-
me však, že radost, kterou přináší ta-
to práce, nám občasné vyčerpání vy-
kompenzuje. A hlavně, že naše děti i
všichni ostatní budou rádi využívat
prostor, který se nám daří vytvářet.
Jaroslava HaDžiosmanovič,

všeradice
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V sobotu 7. září se konal patnáctý
ročník tradičního cyklistického zá-
vodu Vižinský trotlík. Tentokrát se

ho zúčastnilo rekordních třiadvacet
družstev. 
Soutěžilo se v šesti různých disciplí-
nách. Na rybníku u Podbrd se z pla-
vidla lovily barevné míčky podle vy-
losované kombinace. U vodárny se z
krabičky od kapesníků, která byla
připevněná páskem u pasu, musely v
daném limitu vyklepat pingpongové
míčky. Taneční kreace na této discip-
líně byly velmi originální. Na hřišti
se závodníci pohybovali v papíro-
vých pásech a hráli si na křečka. Na
fotbalovém hřišti se zase hrál netra-
diční fotbal s roličkami toaletního
papíru na očích místo brýlí. V lese
museli Trotlíci obejít označenou tra-
su s gymnastickou obručí, kterou
měli opřenou o břicho a nesměli ji
držet rukama.  Podle loňského vítěze

Míry byla nejlepší disciplína foukání
do mouky. Soutěžící si nasadili pla-
vecké brýle a museli vyfouknout
míček, který byl ukrytý v kelímku s
moukou.  
Po trase byly ukryty  obrázky s dino-
saury, ze kterých se luštila tajenka.
Na cestu závodníci obdrželi kromě
mapy i syrovou špagetu, kterou mu-
seli přivézt do cíle celou. A nejvzdá-
lenější bod trasy byl vižinský dino-

park. Úkolem bylo dinosaury spočí-
tat.  Zpestřením při čekání na vyhlá-
šení výsledků bylo vystoupení Adél-
ky z Berouna na  železné konstrukci
s kruhem. O výborné občerstvení se
postaral Matěj Kůta se svou polní
kuchyní. 
Z vítězství se nakonec radoval tým
Dejmos ze Všeradic. Další ročník
oblíbené akce se uskuteční přístí rok
6. září.        Jana FIALOVÁ, Vižina

Závodníci museli přivézt špagetu a - celou!
PATNÁCTÝ ROČNÍK VIŽINSKÉHO TROTLÍKA VYHRÁLO DRUŽSTVO DEJMOS ZE VŠERADIC

Informační měsíčník obce pod Skálou a brdskými Hřebeny 9/2024 (56)

Přijďte k volbám!
vzkazuje starostka
Vážení a milí Vižinští, přijďte před-
poslední zářijový víkend k volbám
do krajského zastupitelstva!
Volby se uskuteční 20. a 21. září
2024. V pátek 20. září bude volební
místnost otevřena od 14 do 22 ho-
din, sobotu 21. září od 8 do 14 ho-
din. Volební místnost bude jako vždy
v zasedací místnosti obecního úřa-
du Vižina. Volební lístky voliči obdr-
ží nejpozději tři dny před volbami
do svých domovních schránek. K di-
spozici budou i ve volební místnosti.
Krajské volby jsou pro všechny oby-
vatele kraje velmi důležité. Kraj má
ve své gesci oblasti, které se nás pří-
mo dotýkají. Zdravotnictví, školství,
veřejnou dopravu, opravy silnic a ji-
né. Žádáme proto voliče, aby využi-
li svého volebního práva a k volbám
se dostavili.         Zuzana HŮLOVÁ, 

starostka Vižina

Nové značky mají zvýšit bezpečnost

NA TRASE. Účastníci závodu Vižinský trotlík, který se konal v sobotu 7. září.      Foto Jana FiaLOVÁ

Podbrdské aktuality
* Jedenáctý ročník pochodu Všera-
dovou zemí se uskuteční 14. září.
Start mezi 9.00 a 9.30 ve všeradic-
kém Dvoře Všerad. (zzi)
* Veřejné zasedání zastupitelstva
obce Vižina se koná 16. září od
18.00 hodin v zasedací místnosti
obecního úřadu. (zuh)
* Během září budeme podávat žá-
dost Národní sportovní agentuře o
dotaci na rekonstrukci kabin a os-
větlení víceúčelového hřiště. (zuh)
* Pracujeme na výměně plotu a la-
viček u památníku padlým.       (zuh)

Aktivní rodák oslavil devadesáté narozeniny

Na základě upozornění na nesprávné
dopravní značení v naší obci jsme si
nechali vypracovat odbornou firmou
návrh svislého dopravního značení
páteřní komunikace. 
Návrh úprav dopravního značení je
komplexní a zohledňuje veškeré
současné požadavky pro vyznačová-

ní situací v dopravním provozu a
umísťování dopravního značení po-
dle platných legislativních a technic-
kých předpisů. Z důvodu stísněných
rozhledových poměrů ve všech kři-
žovatkách na páteřní komunikaci
(zástavba, oplocení pozemků, vz-
rostlá vegetace) je na vedlejších pa-
prscích křižovatek umístěno znače-
né Stůj, dej přednost v jízdě. U dět-
ského hřiště bylo odstraněno nadby-
tečné dopravní značení, komunikace
od něj směrem k obchodu je nyní
hlavní. Dále byly nevhodně umístě-
né značky přesunuty do vhodnějších
poloh. Věříme, že změna značení
přispěje k bezpečnosti provozu v na-
ší obci. Ačkoliv je uvnitř obce sníže-
ná maximální dovolená rychlost na
30 km/h, ne všichni řidiči ji dodržu-
jí.     Text a foto Zuzana HŮLOVÁ,

starostka Vižiny

Neuvěřitelné devadesáté narozeniny oslavil 15. srpna vižinský rodák a
patriot pan Jiří Junek. Je stále velice aktivní a pozitivně se zapojuje do dě-
ní v naší obci. Nevynechá žádnou z pořádaných kulturních a společen-
ských akcí, jako jeden z mála našich občanů navštěvuje veřejná zasedání.
Jeho životní zkušenosti a historická paměť jsou pro naši obec těžko nahra-
ditelné.  Za obec a hasiče jsme mu přišli pogratulovat v sobotu 17. srpna
a bylo to jako vždy velmi milé setkání. Přejeme panu Junkovi do dalších
let hlavně zdraví a životní elán.                       Text a foto Zuzana HŮLOVÁ, 

starostka Vižiny

Noviny z VIŽINY
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Profesionální služby již 14 let, konzultace
zdarma, makléř nejen pro okolí, prodej
nemovitostí-kompletní servis, odhady,

zajištění úvěrů a hypotéky, zhodnocení peněz.

724 322 483, kares@dumrealit.cz

SERVIS mobily,

 

  / 

MARTIN KAREŠ
Majitel realitní kanceláře
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Z otroků se postupně stali Vikingové
VÝPRAVA ZUŠ ŘEVNICE UŽ POTŘETÍ PROŽILA LETNÍ TÁBOR V - PEKLE

Řevnická dětská lidová muzika Notičky se už
poosmé vydala na letní soustředění do Pasek nad
Jizerou. Oblíbeným hotelem Albert po 12 dní na
konci srpna zněly převážně koledy a také vánoční
příběh Sudovka, aneb S radostí, ba i plesáním,
který bude soubor v říjnu natáčet na cédéčko.
Bezmála padesát dětí, rozdělených do velkých a
malých Notiček, od rána pilně zkoušelo - velké
Notičky od snídaně až do oběda, což obnášelo
každý den přes tři hodiny práce. Malé po ranních
zkouškách většinou stihly procházku po okolí, po-
byt na hřišti nebo osvěžení v bazénu, který díky
příznivému počasí soubor využíval prakticky celé
soustředění. Našla se i skupina otužilců, která do
bazénu skákala ráno ještě před budíčkem.
Odpolední aktivity se různily, Notičky stavěly
bunkry i domečky pro skřítky, sportovaly na
Olympiádě a vyšláply si na kopec do oblíbené res-

taurace Na Perlíčku (Prdek). Také soutěžily ve své
vlastní variantě známé televizní show Tvoje tvář
má známý hlas. Do Pasek tak na jedno odpoledne
prostřednictvím starších dětí přicestovaly hvězdy
od Pokáče nebo Jiřího Suchého až po světové ce-
lebrity, jako jsou Taylor Swift, Miley Cyrus nebo
Ed Sheeran – a z nebes sestoupili dokonce i Mi-
chael Jackson nebo Amy Winehouse...
Nechyběl tradiční koncert, který Notičky odehrá-
ly před zaplněnou hotelovou jídelnou. O víkendu
se konal táborák s obvyklým hudebním doprovo-
dem. Před ním Notičky na hřišti u hotelu sehrály
po družstvech vtipné scénky na téma Vánoční
soustředění. To vše za dohledu bývalých členů
souboru, kteří se přijeli podívat a zavzpomínat.
Soustředění se odehrálo ve velké pohodě, bylo
patrné, že soubor se v Pasekách cítí jako doma. Za
rok v srpnu jistě zamíří na stejné místo, a i když

program bude nejspíš podobný, nuda řevnické
muzice určitě nehrozí.      Jan FLeMr, Řevnice 

Prázdniny jsou pryč a ZUŠ Řevnice
zůstávají krásné vzpomínky na letní
tábor, který byl na téma Vikingů.
Již třetím rokem jezdíme do rekreač-
ního střediska v Pekle, hned vedle
krásného města Plasy, kde je úžasný
klášter od Santiniho.
Vikingové byli národem nájezdníků,
drancovali a objevovali nové kraje.
Jinak tomu nebylo ani u nás. Děti
hned, jak vystoupily z autobusu, mu-
sely dát dohromady, tedy uklidit,
krásně vydrancovaný tábor, než se
mohly usídlit do svých pokojů. Při-
jely jako otroci, ale získáváním vi-
kingských dovedností - otužování,
škrábání brambor, házení oštěpem,
orientace v terénu, pouštění lodí, no-
šení dříví, luštění run... - se z nich
postupně stali Vikingové. Prakti-
kanti celý týden bavili děti skvělými
scénkami, kterými jim přibližovali
historii i mytologii tohoto národa.
Během našeho tzv. soustředění pra-
cujeme v týmech – film, tanec, diva-
dlo a výtvarka, na svých projektech,
které děti prezentují na závěr poby-
tu. Letos, jako každý rok, se to ná-
ramně povedlo - divadelní i taneční
vystoupení, výstavu a filmovou pro-
jekce můžete vidět na YouTube ka-
nálu školy.
Na začátku školního roku otevíráme
kurzy a kroužky pro děti a dospělé v

rámci doplňkové činnosti školy - za-
čínají v týdnu od 16. září. Zájemci o
film, střih a kameru starší deseti let
se mohou přihlásit na Filmovou tvor-
bu. V našem studiu se mohou připra-
vit na práci ve filmovém prostředí a
rozvinout schopnost převést literární
příběh do rozpohybovaného audio-
vizuálního obrazu. Cílem výuky je
pochopit strukturu filmového díla,
využívat kompozičních pravidel s

přímou vazbou na zkušenosti z mal-
by či fotografie při převádění obrazu
na filmové pole tvůrčím způsobem
tzv. filmový záběr. Podle zájmu o
obraz, zvuk nebo montáž příběhu, je
možné se zaměřit na práci kamera-
mana, zvukaře, střihače, režiséra či
animátora filmového díla.
Pro ty, kteří rádi fotí a nestačí jim jen
to, co umí mobil, se mohou přihlásit
na Digitální fotografii. Naučí se ov-

ládat základní skladební prvky foto-
grafického obrazu, znát a používat
základní kompoziční pravidla, ovlá-
dat principy digitální fotografie i
analogového zpracování fotografie a
mnoho dalšího. Zájemci mohou na-
psat na zus.rev@seznam.cz.

Ivana JUNKOVÁ, ZUŠ Řevnice

Notičky přivezly na soustředění do Krkonoš Pokáče i Eda Sheerana

V polovině srpna prožily děti z tanečního soubo-
ru Klíček naprosto kouzelný týden. Díky velkory-
sé nabídce obecního úřadu a knihovny se letošní
soustředění mohlo poprvé konat formou příměst-
ského tábora v krásném prostředí obce Mořinka. 
Jako každý rok, i letos tábor pojilo celotáborové
téma. Tentokrát jsme se jako sestry a bratři dvou
silných přeživších kmenů scházeli každé ráno ke
společnému učení tanců bílých osadníků. Odpo-
ledne jsme se společně i každý sám den po dni
zdokonalovali ve vědomostech a dovednostech
nutných pro zdolání Indiánské stezky přežití.
Nejsložitější zkoušky představovalo signalizová-
ní tajných zpráv z Nejvyšší hory (od menhiru) do
indiánského tábora či vykřesání ohně s použitím
pouze škrtadla a bavlny z pravého »bavlníku ame-
rického«. Další zkoušky nás učily záchranu živo-
ta a ošetřovatelství.
Tvůrčí dovednosti zručně prokázali ti nejtrpěli-
vější tkaním indiánských čelenek a zdobením la-
pačů snů, paměť a spolehlivost zase jiní v rozpo-
znávání stop divoké zvěře i navádění oslepených
druhů hlubokým lesem plným nástrah. Odměnou
nám bylo, když se v táboře objevili »divocí mus-
tangové« - mohli jsme je pozorovat při koupeli a

zároveň se sami v horkých dnech svlažit.
Soudržnost kmenů a naše pospolitost byla proká-
zaná tím, že se většina dětí navzdory příměstské
formě tábora rozhodla zůstávat přes noc - i přes
improvizované podmínky stanového městečka.
Poslední noc se indiáni vydali na cestu osvícenou
jen měsícem, jeden po druhém, aby se setkali se
starou moudrou Indiánkou Říční Perlou - její hle-
dání je stálo daleko víc sil i mil, než čekali, vytím
se ale navzájem naváděli až do úspěšného konce
vytím se ale navzájem naváděli až do úspěšného
konce. Setkali jsme na výjimečném místě s širo-
kým výhledem na novou zemi, kde oba spřátele-
né indiánské kmeny nalezly hledané útočiště.
I letošních pár společných prázdninových dnů se
neslo ve znamení radosti, vzájemné laskavosti a
učení se - nejen mladších od starších, ale i nás,
dospělých od dětí. Jako tvůrce programu nás potě-
šilo ocenění rodičů, jak se nám podařilo aktivita-
mi děti nadchnout, a co všechno jsme stačili v tak
krátkém čase zažít. 
Zveme ty, kdo mají chuť nahlédnout do taneční
kuchyně Klíčku, aby si přišli s námi zatančit. Za-
čínáme ve středu 18. 9. od 15.15 v řevnické soko-
lovně.               Kristýna LacIgOVÁ, Řevnice

Indiáni z Klíčku se na cestě za Říční Perlou naváděli vytím

Děti z Klíčku na soustředění.      Foto ARCHIV

VIKINGOVÉ. Výprava ZUŠ Řevnice na táboře.            Foto Ivana JUNKOVÁ

Kroužky ZUŠ Řevnice
Výtvarný kroužek  pro děti od 7
let: úterý 15.40 - 17.10, M.
Rizopulu
Kroužek keramiky  pro děti od 7
let: středa 14 - 15.30, B. Lacigová
Příprava na střední a vysoké umě-
lecké školy - výtvarný kurz: 1.
skupina čtvrtek 17 - 20.00, Ivana
Junková, Jan Slovenčík; 2. skupina
pátek 16 - 19.00, Ivana Junková,
Aldin Popaja
Figurální kresba - výtvarný kurz: 
čtvrtek 18 - 20.00 Jan Slovenčík
Kurz keramiky pro dospělé:  stře-
da 19.30 - 21.00, B. Lacigová
Škola kresby a malby  pro dospě-
lé:  pátek 19 - 22.00, Aldin Popaja
Malba pro seniory: pátek 14 -
16.00, Aldin Popaja
Mníšek pod Brdy - Hrátky s ka-
merou, filmový kroužek pro děti
od 8 let: pátek 15 - 17.00, K. Pe-
routková               Ivana JUNKOVÁ

Notičky v Krkonoších.                       Foto ARCHIV
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Podzim přišel už někdy v půli srpna - začaly se
červenat první jeřabiny a zdejší zemědělci měli
některé plodiny již sklizené. A to právě dětem v

Badensko-Würtenbersku začaly prázdniny. Ně-
mecko je poměrně rozlehlé - kdyby měly všechny
děti prázdniny ve stejnou dobu, nedalo by se jez-
dit po ucpaných dálnicích a všechny rekreační des-
tinace by byly přeplněné. Proto mají děti prázdni-
ny v různou dobu a na ty zdejší dojde vždycky
naposled.
Léto bylo veselé i smutné, papoušci žijící v kolín-
ském městském parku byli rozeřvaní a nervózní,
protože neměli co pít. Kolín už není v Badensko-
Würtenbersku, ale co do exotiky patří mezi naši
faunu i flóru. Palmě u sousedů se daří, stejně jako
eukalyptu. Soused naproti eukalyptus zasadil ta-
ky, ale jemu, žel, uhynul.
Turista  může při procházce kolem Bodamského
jezera narazit na opici. Na zemi i na stromech se
to tu opicemi jen hemží. Myslíte, že mi zdejší sub-
tropické slunce zaútočilo na mozek? Ne, opravdu
tady žijí opice a sbírají čile po lese potravu. Na-
cházejí spoustu zeleniny, hlavně jim chutná mr-
kev. Samozřejmě, že mrkev u nás v lese neroste,
zeleninu tam roztrušují pracovníci zdejší přírodní
rezervace, která se jmenuje Opičí vrch.
Před pár dny se tu stala taková věc - v nedalekém
městečku se našlo dvouleté dítě bez jakéhokoliv
opatrovníka. Starostliví spoluobčané ho předali
policii i s vozíkem, v němž spinkalo. Vozíček byl
připevněn k jízdnímu kolu. Otec dítěte přijel vzá-
pětí vlakem a přiznal, že dítě zapomněl na nádra-
ží. Co bylo příčinou výpadku jeho paměti neřekl,
ale měl štěstí, že tu zrovna jezdil vlak. Německé
dráhy prodělávají komplexní restauraci kolejí a
všeho, co k nim patří, takže někde jsou vlaková
spojení úplně zrušena, někde jezdí vlaky tak nějak
občas, a nikdo neví, kdy ani kam. To byly časy,
když německá dráha ještě měla dobrou pověst a
vlaky nejen že jezdily, ale dodržovaly i jízdní řád!
S německou poštou je to podobné. Už nechodí kaž-
dý den a už se nemůžete spolehnout na to, že co

pošlete po Německu dnes, zítra dosáhne svého ad-
resáta. Onehdá našla babička, která šla na houby,
nedoručenou korespondenci z místní kliniky roz-
setou po lese. Diagnózy všech možných lidí i s
doporučením, jaká léčba se případně pro pacienta
hodí, byly přístupné úplně každému.
Soused si konečně může dát legálně jointa, mari-
huana je tu za určitých podmínek legální, a v noci
svítí do ulice jeho skleník. Tak snad se taky dám
na pěstování této smích přinášející rostliny, abych
nebyla smutná.                Magdalena Stříbrná,

Gemmingen, německo

Jointa už si soused může dát legálně
POSTŘEHY NĚMECKÉ SPOLUPRACOVNICE NN MAGDALENY STŘÍBRNÉ - 53)

Horské opice v přírodní rezervaci. Foto ARCHIV

Náš spolek letos oslavil 15 let trvání.
Rosteme dál a máme ještě volná
místa ve škole i školce. Kontaktní
osoby a víc informací naleznete

na stránkách zemezeme.cz
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Rusalka si při árii zaplavala v Berounce
KULTURNÍ UDÁLOST ROKU SI NA STŘÍBRNÉ LOUCE V HLÁSNÉ TŘEBANI NENECHALO UJÍT 500 DIVÁKů
Největší kulturní událostí roku pořá-
danou hlásnotřebaňským Art Clu-
bem Ferdinand (ACF) byl bezpo-
chyby Koncert na Berounce 31. září. 
Maraton hudby na hladině řeky trval
více než tři hodiny. První hodina pat-
řila předskokanům - dětem a přáte-
lům ACF. Další dvě hodiny hudební-
ho programu se nesly v duchu oslav
české hudby. Pěvci z Pražského fil-
harmonického sboru se představili
jako vynikající sboristé i jako sóloví
interpreti napříč žánry. Zazněly árie
a dueta z oper, operet a muzikálů,
prokládány byly sborovými spirituá-
ly a nechyběly ani filmové melodie
v podání klarinetisty Jaromíra Něm-
ce. Koncert na klavír doprovázel fe-
nomenální klavírista Marcel Javor-
ček. Kdo zpíval? Lenka Audolenská,
Anežka Bochňáková, Kristýna Fílo-
vá, Ludmila Kromková, Martin Sla-
vík, Jan Bochňák, Lukáš Sládek, Da-
vid Malát a Mikhail Pashayev. Já
jsem večer moderovala, jak jinak
než zavěšená na stromě. 
Všichni s napětím očekávali vrchol
večera árii Vodníka a Rusalky ze
stejnojmenné Dvořákovy opery. Ru-
salka v podání Kristýny Fílové se

tentokrát neváhala zcela oddat řece a
v průběhu árie si v dlouhých šatech i
zaplavala. Celý večer ovšem završi-
ly krásné sbory, jak filmové, tak
operní. Poslední číslo, Proč bychom
se netěšili z Prodané nevěsty, bylo

zpestřené fontánovým ohňostrojem,
který se rozzářil na loďce uprostřed
řeky. Téměř 500 diváků, kteří zapl-
nili Stříbrnou pláž, aplaudovalo po
každém čísle. Hudba umocněná svě-
telnými efekty, výborným nazvuče-

ním a atmosférou řeky bude ještě
dlouho doznívat v každém z nás. 
Ludmila Slavík LiMPoUCHová,

Hlásná třebaň

V BEROUNCE. Rusalka s Vodníkem při společném zpěvu na řece Berounce
i v ní.         Foto Ludmila Slavík LIMPoUcHová

Z našeho kraje
* Seminář pro seniory Jak na chyt-
rý telefon a tablet se uskuteční 11. 9.
od 14 do 18.00 v ZŠ Lety. Přihlášky
na tel.: 603 293 139, e-mail podatel-
na@obeclety.cz. (mahu)
* Úplně uzavřená je do 13. 9. z dů-
vodu pokládání nového asfaltového
povrchu silnice mezi Hlásnou Tře-
baní a Mořinou. Objížďka vede přes
Rovina. (zht)
* Farmářské trhy se v Dobřichovi-
cích před zámkem konají 14. září od
8.00 hodin.  Andrea SvitáKová
* Společné oslavy výročí řevnické-
ho Sokola a baráčníků se uskuteční
14. 9. Od 10.00 se koná slavnostní
schůze baráčníků v hotelu Grand, v
11.00 začne v kině vernisáž výstavy.
Po krojovaném průvodu, který se
bude řadit ve 13.00 u nádraží, pro-
gram pokračuje na náměstí Krále
Jiřího z Poděbrad přehlídkou krojů.
českou besedou, vystoupením sou-
borů Proměny, Notičky, Rebels
O.K., Canto carso aj.                 (kmč)
* Dílny pro děti, hudební a divadel-
ní vystoupení i občerstvení čeká
návštěvníky oslavy 15. výročí orga-
mizace Jeden strom 14. 9. od 11 do
19.00 ve Sportparku Berounka v
Černošicích. (zzi)
* Medové odpoledne pořádají vče-
laři ze ZO Českého svazu včelařů
Liteň 14. 9. od 13.00 ve Společen-
ském domě Zadní Třebaň. Připrave-
na je přednáška na téma varroáza a
boj s ní, program pro děti i hudební
vystoupení.                     Luboš FAit
* Pohodáři a Staropražští pardálové
zahrají 14. září od 13.00 na Dnu ob-
ce Velký Chlumec, který se koná  na
hřišti v Habřinkách.                     (chz)
* Mykologickou exkurzi s hledá-
ním a určováním hub pořádá 14. 9.
Správa CHKO Český kras. Info a
dotazy na tel.: 731 131 857. (icb)
* Seminář na téma Řeč (n)emocí z
cyklu Můj vnitřní nepřítel hostí 19.
září od 19.00 jídelna ZŠ Lety. Při-
hlášky na tel.: 603 293 139, e-mail
podatelna@obeclety.cz.        (mahu)
* Farmářský trh se u nádraží v
Mokropsech koná 21. 9. od 8 do
12.00. Stejný den jsou farmářské tr-
hy i na náměstí Centrum Vráž.    (zč)
* Beseda o balonování a mezinárod-
ní soutěži Lety v Letech se koná 21.
9. od 14.00 v Pivotelu MMX.   (mh)
* Sousedský oběd chystá na neděli
22. 9. spolek Salto. V pravé poledne
si doneste oběd ke společnému stolu
v zahradě u Společenského domu v
Zadní Třebani. (bh)
* Kuriózní nehoda se stala 6. 9. do-
poledne v Hodyni. Husa nebo kach-
na sedící uprostřed silnice vyděsila
staršího cyklistu tak, že spadl z kola
a utrpěl vážné poranění krčku ste-
henní kosti. Po ošetření a podání lé-
ků proti bolesti byl transportován do
hořovické nemocnice.               (bob)
* Mrtvé zvíře v řece Berounce v
Karlštejně bylo ohlášeno 27. 8. od-
poledne. Uhynulý divočák plující po
hladině řeky byl pomocí člunu
dopraven na břeh a předán členovi
mysliveckého sdružení, který zajis-
til jeho odvoz. Jaroslav růžičKA

Řevnickou skupinu Los Fotros si do České hospody v Hlásné Třebani po-
zvali místní hasiči. Kapela hraje ve složení Pavel Brenner - kytara, flétna,
zpěv, Jan Flemr - ukebanjo, harmoniky, zpěv, Tomáš Spěvák - baskytara,
zpěv a Petr Sklenka - bicí, zpěv. Protože si to »dobráci« na festivalu Haso-
fest, který pořádali, kvůli návalu práce a povinností příliš neužili, rozhod-
li si to 30. 8. vynahradit, odpočinout si a užít si s muzikou. Udělali moc
dobře. Nádherně jsme si s »fotry«, kteří hráli známé hity, zazpívali a
zatančili. Na malém tanečním prostoru se to jen hemžilo omladinou, která
pěkně řádila. A my s ní! Byl to skvostný večer. Všem ohromný dík, kapele,
hasičům i těm, kteří se »jen« přišli pobavit. A taky majitelům hospůdky
nejen za super obsluhu, ale za to, že nám toto setkání povolili.  Díky, těším
se na příští setkání. Text a foto Jitka ŠvEcová, Hlásná Třebaň

Mladé řevnické tenistky Erika a El-
frída Inge Pešková z Řevnic ovládly
poslední prázdninový víkend celo-

státní turnaje v Havlíčkově Brodě.
Šestiletá Elfrída Inge došla v neděli
1. září na turnaji minitenisu (pro
závodní hráče obou pohlaví do 7 let)
do semifinále a získala pohár za třetí
místo. Její devítiletá sestra Erika v
sobotu vyhrála celostátní turnaj ba-
bytenisu (do 9 let). Na cestě pro tro-
fej ztratila pouhé tři gemy během
sedmi zápasů. Ve finále porazila Ja-
kuba Petra z TK SB Světlá nad
Sázavou. 
Loni na tomtéž turnaji na Vysočině
došla Erika do semifinále. Letošní
finále je velký úspěch na závěr po-
slední sezony v kategorii babyteni-
su. Tu starší ze sester zakončila
účastí na Mistrovství ČR družstev v
babytenisu v Prostějově, kde hájila
barvy klubu I. ČLTK Praha, ve kte-
rém hostuje. Poslední událostí bude

pro řevnickou dívku od 21. do 23.
září šampionát jednotlivců. 

Martin PEŠEK, Řevnice

Omladina s »fotry« pěkně řádila, my s ní...

Dětský den pomůže
Honzíkovi s Eliškou
Dětský den, který se bude konat 15.
září od 10 do 16.00 v řevnických
Havlíčkových sadech, pomůže těm,
kteří to opravdu potřebují. Organi-
zátoři věnují veškeré vybrané pení-
ze na podporu spolku Nové Háro,
který vyrábí paruky pro onkologic-
ky nemocné děti. Projekt jim pomá-
há získat zpět sebevědomí a radost
ze života v těžkém období boje s
nemocí.
Vybírat se bude i na pomoc Honzí-
kovi a Elišce z Karlíka, kteří potře-
bují novou koupelnu. Jejich rodina
se nachází v obtížné situaci a každý
příspěvek jim pomůže zlepšit kvali-
tu života.
Dětský den nabídne širokou škálu
aktivit, které potěší každého malého
návštěvníka. Na programu jsou dět-
ské dílničky, skákací hrad, vystou-
pení dětské skupiny i soutěže a zají-
mavé výhry. Připraveno bude boha-
té občerstvení. Přijďte si užít krásný
den a pomoci dobré věci!

Adam LAngr, Řevnice

Erika v Havlíčkově Brodě vybojovala titul, Elfrída byla třetí

... a její mladší sestra Elfrída Inge.
Foto Martin PEŠEKÚSPĚŠNÉ SESTRY. Erika Pešková...
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Sokol Dobřichovice slaví v letošním
roce 125 let. 
K založení dobřichovického Sokola
došlo 30. července 1899 na ustavují-
cí valné hromadě, která se konala v
sále v dnes už neexistujícího hostin-
ce Na Staré poště. Zde bylo přijato
prvních 32 členů, bratr J. Kulíšek byl
zvolen prvním starostou a bratr O.
Vošáhlík prvním náčelníkem. Pravi-
delné cvičení mužů začalo hned od
srpna. Jelikož Sokol neměl vlastní
budovu, cvičilo se v létě na zahradě
a v zimě v sále hostince Na Staré
poště. Nejdříve cvičili pouze muži,
ženy mohly začít cvičit až od září
1911 po ustavení ženského odboru.
V novém sále Na Staré poště bylo
založeno i sokolské kino, jehož pro-
voz začal 5. srpna 1928. Takže  ve
všední dny se zde cvičilo, o sobotách
i nedělích se promítalo a konaly se
taneční zábavy. Kino bylo v provozu
až do okupace v roce 1939, po ní by-
lo vráceno Sokolu, kterému patřilo
do roku 1946, kdy byla všechna kina
zestátněna. Sokolské kino bylo vel-
mi úspěšné a tak po finanční stránce
významně pomohlo ke stavbě vlast-
ní sokolovny. Ta začala položením
základního kamene 8. května 1932 a
už na podzim se v sokolovně cvičilo.
Také se zde hrálo divadlo, konaly se
koncerty a taneční zábavy.

Dobřichovičtí Sokolové se také zú-
častnili X. všesokolského sletu v ro-
ce 1938 v Praze. V celé republice
skončila činnost sokolské organizace
18. října 1941, kdy byla zakázána a
rozpuštěna. Činnost dobřichovické-
ho Sokola byla obnovena 26. 5. 1945
valnou hromadou, na které byl zvo-
len nový výbor se starostou K. Hav-
líkem, náčelníkem H. Jankou a ná-
čelnicí L. Gemperlovou. Dne 25.
srpna 1945 byly v Dobřichovicích

vyzvednuty sokolské prapory u pana
Františka Straky, který je během
druhé světové války ukrýval ve
svém domě. Byly to prapory, které
československému Sokolu věnovali
prezidenti Masaryk a Beneš. Dobři-
chovičtí Sokolové se opět aktivně
zúčastnili XI. všesokolského sletu v
roce 1948 v Praze. V roce 1952 je
sokolská organizace celorepubliko-
vě opět zakázána. Dobřichovická
jednota jako venkovská si přes urči-

té problémy mohla ponechat název
Sokol a sportovalo se zde dále.
Výstavba sportovního střediska za-
čala 2. dubna 1950, kolaudace nové-
ho sálu a ubytovny se uskutečnila v
roce 1957. Stavba sportovní haly
Bios začala koncem 80. let a byla
dokončena v roce 1993.  
Dne 7. 1. 1990 byla činnost Sokola
celorepublikově obnovena na sjezdu
ČOS v Praze. Dobřichovický Sokol
dále pokračoval ve své sportovní
činnosti. Jeho členky a členové cvi-
čili aktivně na všech sletech v roce
1994, 2000, 2006, 2012, 2018 a i na
letošním XVII. všesokolském sletu
2024. Areál Sokola v Dobřichovi-
cích pod vedením bratrů starostů
Dyka, Geisslera, Mesteka, Podlipné-
ho a současného starosty bratra Ja-
roslava Čermáka vzkétá a moderni-
zuje se. Sokol je stále místem, kde
sportují všechny generace. 

Irena Nolová, náčelnice 
TJ Sokol Dobřichovice

Sokol založili v roce 1899, v hospodě
DOBŘICHOVIČTÍ SPORTOVCI ZVOU NA »NAROZENINOVÉ« OSLAVY, KTERÉ SE USKUTEČNÍ 21. ZÁŘÍ

Zveme vás všechny v sobotu
21. září 2024 do našeho 
sokolského areálu, kde 

se bude od 14 do 18 hodin
konat oslava 125 let Sokola

Dobřichovice. 

PŘED OLYMPIÁDOU. Veřejného vystoupení v Dobřichovicích se 29. čer-
vence 1948 před odletem na Letní olympijské hry do Londýna zúčastnilo
také olympijské družstvo Československé obce sokolské.          Foto ARCHIV
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Lety šesti brankami »zničily« Slavii
JAK SE V UPLYNULÝCH ČTRNÁCTI DNECH DAŘILO FOTBALOVÝM MUŽSTVŮM NAŠEHO KRAJE

Poberouní - lety si v zápase se
Slavií Jesenice zastřílely, dobři-
chovice v dramatickém zápase se
Středokluky otáčely výsledek.
Řevnice v první podzimním mist-
ráku bodovat nezvládly.           (mif)
LETY, 1. B třída
Fk lety - Slavia Jesenice 6:0
Branky: valenta 2, dampha 2,
Švejda, Balážik
Domácí začali utkání opatrně, první
šanci měli hosté. V 27. minutě hosté
faulovali v pokutovém území a z pe-
nalty se Švejda nemýlil. V 39. minu-
tě přihrál Dominik Kischer do »váp-
na« Balážikovi, který přízemní stře-
lou zvýšil na 2:0. Po přestávce Lety
přežily nápor Jesenice. V 71. minutě
odcentroval Poslední a Valenta z vo-
leje skóroval. Do otevřené obrany
pronikl v 76. minutě Dampha a při-
dal další gól. Na 5:0 zvyšoval v 80.
minutě Valenta po zpětné přihrávce
Kuzhaleva. Brankostroj se zastavil v
88. minutě, kdy se po asistenci Ba-
lážika prosadil podruhé Dampha -
6:0. Výsledek utkání  je pro mladý
tým hostů krutý, doplatili na příliš
otevřenou hru po změně stran.    (jik)
votice - lety 0:1
Sk votice - Fk lety 0:1
Branka: veselý
Remízové utkání rozhodli hosté čty-
ři minuty před koncem řádné hrací
doby. Jiří kárNÍk

VŠERADICE, 8. liga 
Hudlice - všeradice 4:2
Branky: daniel Černý, Šebek
všeradice - Hýskov 5:3
Branky: Tomáš Černý 2, Matěj-
ček, Uhřík, anděl
ZADNÍ TŘEBAŇ, 8. liga
oZT - Tlustice 0:3
Hosté, kteří kvůli reorganizaci sou-
těží spadli z krajské I. B třídy, přije-
li na Ostrov jako velký favorit, což
potvrzovali od úvodního hvizdu.
Gólman Zíma předvedl několik fan-
tastických zákroků a kapituloval jen
po hlavičce z rohového kopu. OZT
nepodal špatný výkon, soustředil se
na brejky, z nichž rezultovaly šance
Vrátného, Suchého a Kubína, jenže i
brankář hostí měl svůj den. Po změ-

ně stran se obraz hry nezměnil, favo-
rit v závěru zvýšil po penaltě a přes-
né střele k tyči.                            (Mák)
Trubín - oZT 1:1
Branka: Hrdlička 
První poločas skončil bez branek,
šance měli jenom domácí. Krátce po
změně stran přišla chyba v obraně
OZT a Trubín šel do vedení. Naštěstí
Hrdlička brzy hlavou vyrovnal a
kdyby byli hosté přesnější mohlo být
ještě veseleji. Vrátný, Kubín ani Su-
chý své šance nevyužili.           (Mák)

DOBŘICHOVICE, 9. liga
dobřichovice - Středokluky 2:1
Branky: Šalamoun, T. kratina
V pohledném utkání, jež o hodně
převýšilo úroveň obvyklou v této
soutěži, se mužstva prezentovala dů-
razným kombinačním fotbalem. Prv-
ní půle skončila  bez  branek, krátce
po změně stran šli do vedení hosté.
Domácí zrychlili a zjednodušili hru a
v 59. minutě po doslova strojové
kombinaci Šalamoun uklidil balon
do branky. Domácí dál »jezdili«  po

trávníku, přetížená  hostující  obrana
chybovala a v 85. minutě vsítil vítěz-
nou branku kapitán Kratina.     (oma)
roztoky B - dobřichovice 3:3
Branky: rada, Mistoler, kratina

KARLŠTEJN, 9. liga
karlštejn - Praskolesy 0:2
Chrustenice - karlštejn 2:1
Branka: david Novák
ŘEVNICE 10. liga
Třebotov - Řevnice a 3:2
Branky: Špryňar, vyleta

ŘEVNICE dorost, 1. A třída
Nová ves/Nový knín - Řevnice 2:3
Branky: Ingr, knýbel, Sýkora
Hned v 7. minutě se Řevnice ujaly
vedení gólem Ingra a výborný vstup
do zápasu potvrdili dalším gólem -
střelou z dálky zvyšoval na 2:0 Kný-
bel. Domácí ale rychle snížili a do
konce poločasu měli mírnou převa-
hu. Ve druhé půli se hra vyrovnala; v
73. minutě po chybné nahrávce na
půli hřiště domácí vyrovnali. Řev-
ničtí ale vytrvali ve snaze hrát fotbal
a byli za to v 88. minutě odměněni
vítěznou trefou Sýkory.               (jav)
Řevnice - Čestlice 2:2
Branky: dan Crha
Dorostenci jsou po čtyřech kolech
bez prohry s osmi body a skóre 11:8
na čtvrtém místě tabulky.            (jav)

Před koncem prázdnin se v Opavě
konal nultý ročník Mistrovství ČR v
plážovém volejbalu žen. Za TJ So-
kol Dobřichovice jsme vyslali dvě
dvojice úspěšných seniorek, které
nás dlouhodobě reprezentují v šest-
kovém volejbalu na republikových
mistrovstvích v hale i na antuce - le-
tos 2. místo ve Svitavách, vloni ví-
tězství v Chocni, předloni také ví-
tězství v Chabařovicích. 
Děvčata byla zařazena do 2 skupin:
70+ a 90+ (věk x 2). Dva dny ve vel-
kém vedru bojovala o dobré umístě-
ní a nakonec ve skupině 70+ vybo-
jovala 1. místo, ve skupině 90+ pod-
lehla pouze místním Opavankám a
skončila na krásném druhém místě.
Za výbornou reprezentaci vděčíme
Káje Dobré a Gábice Tomašekové

70+ (na snímku), Báře Skalníkové a
Petře Caranové 90+. Mistrovství ČR
se vydařilo, naše děvčata se vrátila

nadšená a - jak dokládají získané me-
daile - opět nezklamala. Text a foto
Ivanka Caldová, dobřichovice

Volejbalistky triumfovaly na »pláži« v Opavě 

Sport po okolí
* Běhu pro Charitu se můžete zú-
častnit 12. 9. v Berouně. Ve 14.00
začne na Husově náměstí zábavné
odpoledne pro děti. V 16.30 startuje
rodinný běh na 1 km, v 17.30 si zá-
jemci zacvičí se Super Kruháčem a
v 18.00 odstartuje 8. ročník Běhu
pro Charitu v délce 3,7 km. Star-
tovné 100 Kč, děti zdarma!        (icb)
* Brigádu na hřišti Za Vodou pořá-
dá 12. 9. od 17.00 FK Slavoj Řevni-
ce. V plánu jsou hospodářské práce
a úklid areálu.             Jiří Sýkora
* osovský běh tam a zpět, aneb Po-
běžíme spolu nahoru a dolů se koná
14. září. Určený je všem kategoriím
včetně rodičů s dětmi, tratě měří od
450 do 7.500 metrů. Registrace zá-
vodníků ve 14.00 v Osovci na kou-
pališti, start ve 14.30. Přihlášky za-
sílejte na kos.osov@seznam.cz. Ob-
čerstvení zajištěno.                    (map)
* 10. ročník černošického běhu se
uskuteční 21. 9. Registrace od 13.00
na hřišti v konci Husovy ulice. Info
na https://cernosickybeh.word-
press.com. (ceb)

Soustředění doplnil výlet a dva přáteláky

V PRČICÍCH. Řevničtí dorostenci po zápase v Prčicích, který skončil remí-
zou 2:2. Foto Jan vESELÝ

Družstvo řevnických fotbalistů, kteří od začátku nového mistrovského roč-
níku přešli z kategorie mladší do soutěže starších žáků, mělo poslední
prázdninový týden v areálu hřiště Za Vodou soustředění formou příměst-
ského tábora. Tréninkové jednotky a výlet do sportovního centra Praha
Řepy doplnila dvě přátelská utkání proti o rok starším chlapcům z klubu
Junior Praha. V prvních mistrácích řevničtí starší žáci nejprve remizovali
doma s Průhonicemi 4:4, posléze vyhráli v Jílovišti 10:1 - na snímku.
Foto NN M. FRÝDL                          Miroslav KRatochvíL, Řevnice

Kdy a kde hrají příště
LETY, 1. B třída
14. 9. 16:30 FK Lety - AFK Kácov
20. 9. 19:00 Dolní Břežany - FK Lety
ZADNÍ TŘEBAŇ, 8. liga
14. 9. 17.00 OZT - Stašov
21. 9. 16.30 Všeradice - OZT
VŠERADICE, 8. liga
15. 9. 17:00 Trubín - Všeradice
21. 9. 16:30 Všeradice - Z. Třebaň
DOBŘICHOVICE, 9. liga
14. 9. 16:30 Dobřichovice - Hostivice
22. 9. 16:30 Kazín B - Dobřichovice
KARLŠTEJN, 9. liga
14. 9. 14:00 Karlštejn - Tetín
21. 9. 13:30 Hostomice - Karlštejn
LETY B, 9. liga
15. 9. 16:30 FK Lety B - Černošice
21. 9. 16:30 Jeneč A - FK Lety B

ŘEVNICE, 10. liga
15. 9.16:30 Řevnice - Tuchoměřice B
22. 9. 16:30 Jeneč B - Řevnice

ŘEVNICE dorost, 1. A třída
14. 9. 10:00 Průhonice - Řevnice
22. 9. 10:00 Řevnice - Zruč/Ledeč
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H L E D Á M
lidi bydlící v Zadní Třebani (či blízkém okolí), kteří buď již 

aktivně znají karetní hru bridž, 
nebo - tak, jako já - mají zájem se ji v brzké době naučit, 
za účelem společného učení a pravidelné hry (například 

1x týdně večer) v Zadní Třebani. Pokud máte někdo zájem,
kontaktujte mě, prosím, na e-mailu

alkatbrewery@seznam.cz,
předmět BRIDŽ.
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